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A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
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Több mint kétmillió ember irta alá 

Népköztársaságunkban a békefelhivást
Az ország területén nagy lendülettel folytatódik az aláírások gyűjtése a Béke Hívei Világ

kongresszusa Állandó Bizottságának felhívása nyomán.
A Romája Népköztársaságban április 20-ig kétmilliónál több aláírás gyűlt össze arra a fellii- 

* . ...................... ............... : háborúsvasra, amely a® atomfegyver feltételnélküli betiltását és azt. követeli, hogy nyilvánítsák 
bűnösnek azt a kormányt, amely először használja más állam ellen az atomfegyvert.

A legtöbb aláírást a fővárosban gyűjtötték. Április 20-ig 400 ezer bukaresti irta alá a felhí
vást. Az aláírásgyűjtésben a következő megyék vezetnek: Temes-Torontál 155 ezer, Dolj 130 ezer. 
Konstanea 101 ezer, Olt 72 ezer, stb.

Az aláírások gyűjtése növekvő lendülettel folyik-

A gyárak dolgozói, az élmunkások vezetésével 
lelkesen csatlakoznak a stockholmi felhíváshoz

NAGY BÁLINT, A „HER
BÁK JÁNOS"-MÜVEK 
MUNKA ÉRDEMRENDJÉ
VEL KITÜNTETETT ÉL
MUNKÁSA

a következőket mondja:
— Tiltakozom az atombomba 

használata ellen és munkámmal 
akarok hozzájárulni a béke meg
védéséhez. Nemcsak aláírással 
harcolok a békéért, hanem mun
kámban a selejt kiküszöbölésé
vel, a hulladék csökkentésével és 
a minőség 10 százalékos feljaví
tásával. Nem erezném magamat 
méltónak arra a nagy megtisztel
tetésre, amelyre a RMP és a 
kormány méltatott, ha nem csat
lakoznék minden erőmmel, te
hetségemmel a békevédelmi 
harchoz. Elitélek minden hábo-1 
rus uszítást és tudom, hogy min
den egyes jól végzett munka, ki
csavarja a háborús uszitók ke-, 
zéből azt a fegyvert, amely 
gyermekeim, az ország ég a vi
lág dolgozói jobblétét fenyegeti.

SZÖCS ANNA, A „HERBÁK 
JÁNOS“-MÜVEK X. BRI
GÁDJÁNAK FELELŐSE, 

éhnunkásnő elítéli a háborús 
uszitók mesterkedései»'.:

,— Csatlakozom a RNK Állan
dó Békevédelmi Bizottságának 
felhívásához. Vállalom, hogy a 

. békéért munkámat még az eddi
ginél is lelkiismeretesebben fo
gom végezni. Normatulszárnya- 
lással akarom szolgálni a békét, 
ment csak igy biztosíthatom ugy 
saját, mint munkatársaim jövő
jét. Vállalom, hogy a háborús 
uszitók ellen ugy harcolok, hogy 
munkahelyemen megakadályozok 
minden olyan törekvést, amely a 
béketábor győzelmét veszélyez
tetné.

SEBE ERZSÉBET A .,HER
BÁK JáNOS"-MÜVEK 
TORNACIPöOSZTÁLYÁ- 
NAK IFJÚMUNKÁSA, ÉL- 
MUNKÁSNŐ

örömmel csatlakozik a béke tá
borában harcoló munkásokhoz.

— Munkámmal akarom meg. 
erősíteni a Sztálin elvtárs által 
vezetett béketábor harcát. Még 
ma is emlékezetemben él az -1 
mult háború borzalma, és tilta-

SZATMÁR- (Tudósítónk tele
fon jelen tcse.) A járások által 
beküldött jelentések ellenőrzése 
most, folyik. Az eddig befutott 
jelentések arról tanúskodnak, 
hogy Szatmár megye dolgozó 
földművesei április *21-én  este 
befejezték a tavaszi munkál,ato- 
leit, teljes egészében teljesítették 
a tavaszi vetési tervet.

Április 19-én, szerdán este a 
megyo szegény- cs középparaszt
jai a yotósi munkálatok teljcsi- 

■ kozom, hogy a Szovjetunió által 
a német fasiszták fölött aratott 
diadalt, és megszerzett békét c.s 
imperialisták háborús mesterke
déseikkel felborítsák. Elítélem 
azokat, akik atombombával fe
nyegetőznek, és tiltakozom az el
len, hogy azt az erőt, amit, a 
Szovjetunióban békés építés cél
jára használnak, azt az imperia-

A Mezögazdaságtudományi Intézet 
diákjai felkészültségük fokozásával 

harcolnak a békéért

követelő

intézet bé- 
bizottsága
.XJ.

A Mezőgazdaságtudományi In- i 
tézet összes dolgozói: diákok, ta
nárok, alkalmazottak, nagy lel- 

• kesedéssel csatlakoztak az atom- 
: fegyverek betiltását 
; felhíváshoz-.....

. Szerdán délután az 
kevédelmi harci 
nagygyűlést tartott, melyen tel
jes létszámmal részéveit a főis
kola. Fitoáan Petru egyetemi ta
nár elnöki megnyitója után, 
Stana Traian dékáni' titkár is
mertette román nyelven a Béke 
Hivei Világkongreszusa’ Állandó 
Bizottságának. felhívását, egy
ben felhívta a figyelmet, hogy 
az imperialisták háborús uszí
tása rabló törekvéseiket szolgál
ja. A felhívást magyar nyelven 
Csabai Kató III. éves hallgató 
ismertette. Rámutei'ott arra,

„Minden tudásommal és munkámmal 
harcolok"

A két világháború vámszedői 
újabb vérzivatart akarnak zúdí
tani az emberiségre, hogy mun
kanélküli profitjukat, még job
ban növeljék. Nem volt'elég ne
kik a sok-sok millió fia'lal em
berélet elpusztítása, árvák, özve
gyek és bénák szenvedése. Nem 
volt elég töhbezer gyárnak, vá
rosnak, lakóháznak elpusztítása. 
Még hatásosabb pusztító eszkö
zöket találtak fel és azokkal 
akarják aljas terveiket keresz
tülvinni. Az atom- és superatem- 
bombávnl való fenyegetéssel a 
szabadságukért harcoló népeket 
továbbra is a kapitalizmus jár
mában akarják tartani. Ezért 
lelkesedéssel cs fokozott harci

<

Szatmármegye cíolyoró földművesei 
megnyerték a tavaszi vetési csatát

résében már megelőztél; Bihar 
megyét, igy országos viszonylat
ban elsők

Április 29-án. csütörtökön es
tig a megye járásai az alábbi 
mértékben teljesítették a vetési 
tervet:

Az erdőszádai járás 103.1 szá
zalék, ;i kápolnoknioiiosfori já
rás 101.6 százalék, a szamosi já
rás 101.3 százalék, a sziuervárai- 
jaí járna 100.6 százalék, a szab 

listák a tömegek mészárlására- 
használják fel. Legnagyobb kin
csünk számunkra az az erő, 
mit a Szovjetunió vezette béke
tábor napról-napra népesedő tá
borának megnyilvánulásaiból 
szemléltető módon tapasztalunk. 
Munkám megjavításával akarok 
cselekvő tagja lenni ennek 
béketábornak.

a

hogv szocializmusunk építésének | 
egyik feltétele a, béke megyédé-1 
se. A hozzászólások során Flo
rescu Icán hadirokkant mély 
gyűlölettel Ítélte el az impería- 

. lista hóhérok újabb .mesterkedé
seit, és kijelentette: ..Kész va
gyok bénán fa harcolni 'békénk s 
demokráciánk megvédéséért.". 
Szabó Gabriella hadiárva .han
goztatta. hogv csak a béke meg- 

...védéí’.g biztosi'ía boldog, családi 
életünket s ifjúságunk jövőjét.

A diákság vállalta, hogy, a bé- 
Itevédelmi harchoz hozzájárul 
ideológiai, szakmai felikészültsé
ge fokozásával és a' még meg
lapuló osztályellenség leleplezé
sével. Egyben háborús bűnösnek 
minősítik azt a kormányt, amely 
először fogja használni a® atom
fegyvert bármely ország ellen.

csatlakozom az egészkedvvel 
emberisége»". felölelő békemozga
lomhoz és a Béke Hivei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának stockholmi felhívásához. 
Minden tudásommal és munkám
mal harcolni fogok, hogy ne le
gyen többet Dachau, Maidanek. 
Auschwitz, ne legyen a dolgozó 
emberek között faji és nemzeti 
gyűlölködés.

Pusztuljanak a fasiszták és 
azok fenntartói, az imperialista
kapitalisták!

Russu Cijörgy, 
a „Zorile" és ,,Atelierele 
Grafice" állami nyomdai 

üzemek igazgatója.
(Folytatás a j-ik oldalon)

móri járás 100.4 százalék, Sznt- 
inár város 97.9 százalék, nz erdő- 
di járás 97.1 százalék, a somkuli 
járás 9(1.7 százalék, a halmi já
rás 93.9 százalék, a nagybányai 
járás 92.3 százalék, az a vasi já
rás 91.4 százalék.
A tavaszi mezőgazdasági 

hálálok során 1141 hektár 
dél többet müveitek meg, 
azt a megyei vetési terv 
irányozta.

mun- 
f Öl (1- 
mint 

el ő-

r^ryolcvan évvel ezelőtt szüle- 
’ tett Lenin, a Bolsevik Párt 

és a világ első szocialista álla
mának megalapítója. A Szovjet
unió népei és a világ dolgozói 
mélységes szeretettel emlékeznek 
ma Leninre, a nemzeíközi mun
kásosztály és a dolgozó tömegek 
nagy vezetőjére. A lángeszű tu
dós és a rettenhetetlcn forradal
már születésnapját hazánk dol
gozói is ünnepük ma szerte az 
országban.

Lenin páratlan tudásával*  
lángoló lelkesedésével, a forra
dalom győzelmébe vetett megin
gathatatlan hitével egész életén 
át a kizsákmányolt dolgozók 
felszabadításáért, boldog és biz
tonságos jövőjéért küzdött Soha 
senki nála többet nem tett a kí- 
zsákmányoltakért, az elnyomot
takért. az embert tipró tőkés
feudális rendszer' szétzúzásáért. 
Tizenhétéves korától kezdve, éle
te utolsó pillanatáig szakadatla
nul a forradalom s a szocializ
mus diadaláért harcolt.
Lenin törhetetlen akarata, zse

niális jövőbelátása, óriási szer
vezőkészsége teremtette meg az 
oroszországi munkásosztály for
radalmi élcsapatát, a Bolsevik 
Pártot, amely 1917 november 7- 
én a dolgozó tömegek élén har
colva megdöntötte a föld egy- 
liatodán a tőkés-földesúri 
rendszer hatalmát és megterem
tette a Szocializmus Hazáját.

A lenini tanítás, a lenini stra
tégia vitte győzelemre az orosz 
proletariátust 1917 november 7- 
én. Ez a győzelem uj szakaszt 
nyitott az emberiség történeté
ben: a proletárforradalmak kor
szakát. Lenint ebben a hatalmas 
forradalmi küzdelemben hűséges 
munkatársa és Iángelméjü ta
nítványa Sztálin támogatta.

Ma,.amikor. Lenin j- születés
napját iirinepli a dolgozó 

emberiség, a történetein folyam 
mán még nem tapasztalt küzde
lem folyik a békéért. Száz és 
százmilliók szervezett harcban 
fognak össze az imperialisták 
háborús terveinek megsemmisí
téséért. Ezt a gigászi harcot a 
lenini—sztálini eszmék termé
kenyítik és teszik izzóvá- Lenin 
volt az, aki az imperializmus el
leni harc megdönthetetlen elmé
leti alapjait megvetette. „Az im
perializmus, mint a kapitalizmus 
legfelsőbb foka" cimü munkájá
ban tudományos magyarázatát 
adja a rothadás szakaszába lépett 
tőkés rendszerben kirobbanó hó
dító háború gazdasági hátteré
nek. Felbecsülhetetlen fegyvert 
jeleni ez a munka a béke bivei
nek kezében. Leninnek az impe
rializmusról szóló tanításai nél
kül értetlenül néznék nz im
perialisták c.s ügynökeiknek há
borús mesterkedéseit. A lenini— 
sztálini tanítások nélkül nem 
rendelkeznénk nz imperializmus 
elleni harc szilárd elméleti alap
jaival A kommunista és mun
káspártok a l»nlni-sztálini ta
nítások fegyverzetével szervezik 
a világ minden országában a 
munkásosztály és a széh>« népi 
tömegek békeharcát.

Lenin mindig szenvedélyesen 
szállt síkra a békéért. Teljes biz
tonsággal tudta*  hogy a dolgozó 
tömegek szervezett fellépése ké-

pes megfékezni a háborús gyúj
togatok, az imperialista rablók 
garázdálkodásait. ,,A proletariá
tus hősiességének és történelmi 
alkotó erejének inind.'e példái-1 
bán mi annak zálogát látjuk, 
hogy a nevezett országok mun
kásai megértik, mily feladatok 
állnak most előttük, hogy az em
beriséget á háború borzalmai és 
következményei alól felszabadít
sák, mert ezek a munkások min
den irányú, határozott és óda
adón energikus tevékenységük
kel segítségünkre lesznek ab
ban, hogy a béke ügyét és vele 
együtt a dolgozó és kizsákmá
nyolt tömegeknek minden rabság 
és minden kizsákmányolás alól 
való felszabadítása ügyét sikere
sen befejezésre juttassuk" — 
mondotta 1917 november 8-án a 
békéről szóló . előadói beszédé-. 
ben- . . . ' ' - ; .

Lenin a kizsákmányolást
nem ismerő társadalmi rend

szer, a' szocializmus, majd ennek 
magasabb foka, a kommunizmus 
zavartalan építésének legfonto
sabb felt ételét, az > imperialista 
háború nicgakadályozásában-lát
ta. Ezt a Jeni ni gondolatot nap
jaink eseményei is fényesen iga
zolják. Mert kik azok, akik a 
legjobban gyűlölik a szocializ
mus hatalmas országát,: a Lenin 
és Sztálin által teremtett Szov
jetuniót? A monopol tőke ural, 
a világuralomra, a népek eltip- 
rására és kirablására törő amfe- 
rikai és angol pénzmágnások. 
Kik azok, akik a legvadabb.nl 
uszítanak, a kommunizmust épí
tő Szovjetunió és a szocializmus 
utján haladó népi demokratikus 
országok ellen? Azok, akik az 
embertelen kizsákmányolást űző 
rendszer, a történelem által 
pusztulásra ítélt rothadó kapita
lizmus végóráit egy újabb véf- 
özönnel szeretnék meghosszabbí
tani.

A háborús terveket szövögető 
imperialista rablók féktelenül 
gyűlölik a Szovjetuniót, mert jól 
tudják, hogy gyilkos szándé
kaik útjában áll Lenin és Sztá
lin történelmi alkotása: a sza
bad és boldog szovjet népek ha
zája, a béketábor legerősebb 
bástyája.

A Bolsevik Párt cs a Szov
jetunió megalapításával l»enin 
olyan hatalmasat cselekedett az 
emberiség békéjéért, hogy mél
tán nevezhetjük őt a békeharc 
legnagyobb alakjának. Születé
sének nyolcvanadik évforduló
ján Sztálin a ma Leninje veze
tésével a béke soksrnzmillió Ili
vé szervezetten és kemény el
szántsággal sorakozik n lenini
sztálini békcgondolat harci zász- 
Inja alá.

A'. emberiségnek több mint 
rgyharniadn a szocializmus 

építésével, erősítésével áll az el
ső sorban. A munkásosztály nem
zetközi szolidaritása, a kommu
nista pártok vezetésével olyan 
fokot ért el. amely a győzelem 
bizl(í<. záloga. A lenini—sztálini 
•■•.zunk '.állunk telié a francia 
ó, olasz k’köfötiinnkások elszánt 
bnne-i.slist.'tollone^ harcában. A 
lenini—sztálini tnnitások gyújt
ják lángra a gyarmati népek 
felszabadító harcát az imperia
lista elnyomók ellen, A hó- 

(Folytatás a J-ik oldalon}.i

legvadabb.nl
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r a’ forradalomra 3zü- 
L-/CIJ1I1 ietetț. A forradalmi 

robbanásoknak valóságos láng
elméje volt és a forradalmi ve
zetésnek legnagyobb mestere. 
Soha olyan szabadnak és de
rültnek nem érezte magát mint 
a forradalmi megrázkódtatások 
korszakában. Ezzel egyáltalán 
nem .azt akarom mondani, hogy 
Lenin egyaránt helyeselt min
den forradalmi megrázkódta
tást. vagy, hogy mindig és min
den körülmények között a for
radalmi. kirobbanások mellett 
foglalt állást. Korántsem. Ezzel 
csak, azt akarom mondani, hogy 
Lenin zseniális éleslátása soha 
olyad teljes és pontos nem volt, 
mint a forradalmi robbanások 
idején. Forradalmi fordulatok 
napjaiban valósággal i kivirult, 
látnokká lett, megjósolta az 
osztályok mozgását és a forra
dalom menetének cik-cakjait, 
amelyeket úgy ismert, akár a 
tenyerét. Nem hiába szállóige 
pártköreinkben: „Iljics úgy tud 
úszni á - forradalom hullámain, 
mint a hal a vízben".

Lenin, taktikai jelszavai ezért 
oly „káprázatosán**  világosak 
és forradalmi tervei ezért oly 
„szédifően" merészek.
. Két különösen jellemző tény
re emlékszem vissza, amely Le
ninnek ezt a sajátosságát ki
emeli,

■ ; Az első 
Forradalom 
munkások. _______
nák milliói a hátországban és a 
fronton ,a válságtól hajtva, be
ket és szabadságot követeltek; .• 
.tábornoki, kar és a burzsoázia 
katonái diktatúrát készített 

t elő a. „győzelmes befejezésig 
vitt háború" érdekében; az 
egesz úgynevezett „közvéle
mény , valamennyi ugyneve- 

■ zett ..szocialista párt**  a bolse- 
yjfcok ellen foglalt állást, aki
ket „német kémeknek" szidal
maztak; Kerenszkij megpróbál
ta illegalitásba kergetni — és 
reșjsbgn..... már ; sikerült is neki 
oda kergetni — a bolsevikok 
Partját; az osztrák—német koa- 
Iicionák akkor még hatalmas 
es fegyelmezett hadserege állott 
a mi fáradt és bomladozó had
seregünkkel szemben, a nyugat
európai' „szocialisták**  pedig 
meg mindig boldogan blokkban 
leiedzettek kormányaikkal, „a 
teljes prozeJemig yitt háború" 
erdekeben.

tény. Az Októberi 
előtti időszak. A 

parasztok és kato-

Mii jelenteié * felkelés.
--------------------- langra- 

lóbbantasa ebben a pillanat
ban? A felkelés lángralobban- 
tasa ilyen körülmények között 
azt jelenti, hogy mindent egy 
kártyára teszünk fel. Lenin 
azonban nem félt a kockázattól, 
mert tudta, látnoki szemével

SZTÁLIN LENINRŐL
A forradalom

látta, hogy a felkelés elkerül
hetetlen, hogy a felkelés győzni 
fog ,hogy az oroszországi fel
kelés előkészíti az imperialista 
háború végét, hogy az oroszor
szági felkelés felrázza- majd 
Nyugat megkínzott tömegeit,, 
hogy az oroszországi felkelés az 
imperialista háborút polgárhá
borúvá fogja átváltoztatni; 
hogy a felkelés meghozza a 
Szovjetek Köztársaságát, hogy a 
Szovjetek Köztársasága védő
bástyája lesz az egész világ 
forradalmi .mozgalmának.

Ismeretes, hogy Leninnek ez 
a forradalmi jövőbelátása a to
vábbiak során példátlan pontos
sággal megvalósult.

A második tény. Az Októbe
ri Forradalom utáni első na
pokban történt, amikor a Nép-

Sztyepán Szcsipácsov:

Füstölgő romok közt állt bronz alakja, 
magaslott a néma város felett 
s a szobrát tajtékzó őrnagyi parancsra 
a föMre döntötték a németek.

A nácik gondtalan mulattak éjjel 
s hajuk minden szála égnek meredt, 
a reggellő nap fényt árasztott széjjel 
s ott állt a szobor, a romok felett.

A nyálas őrnagy büszke volt tettére, 
öröm ködlött szemén, mocsári fén^. 
Serényen kattant egy riporter gépe, 
fénykép örökíts*)  a hősi tényt.

Futottak most, s az őrnagy is, az álnok*  
halál fogadta, várta őket s — im 
viharként zúdultak a partizánok. 
Lenin vezette harcukat, Lenin.

lázadó tá- 
hadsereg- 

megpróbálta 
arra, hogy

lángelméje
biztosok Tanácsa a 
bornokot, Duhónyin 
főparancsnokot, : 
rákényszeríteni 
szüntesse be a hadműveleteket 
és kezdjen fegyverszüneti tár
gyalásokat a németekkel- Em
lékszem, hogyan indultunk Le
nin, Krülenko (aki később had
seregfőparancsnok lett) és én 
Petrográdban a vezérkar épüle
tébe, hogy onnan táviró utján 
tárgyalásokat folytassunk Du- 
hónyinnal. Kínos pillanat volt. 
Duhónyin és a főhadiszállás a 
leghatározottabban visszauta
sították a Népbiztosok Tanácsa 
parancsának végrehajtását. A 
hadsereg parancsnoki kara tel
jes egészében a főhadiszállás 
kezében volt. Ami a katonákat
illeti, ismeretlen .volt, mit mond j

,cr-

majd az a 12 milliónyi hadse
reg, amely a szovjethatalom el
len hangolt úgynevezett hadse
regi szervezeteknek volt alá
vetve. Magában Petrográdban, 
mint köztudomású, akkor a tisz
tiiskolák növendékeinek felke
lése érlelődött. Azonkívül Ke- 
renszkij haddal vonult Petro: 
rád ellen. Emlékszem, hogy egy 
kis szünet után hogyan villant 
fel a távirókészüléknél szokat
lan fénnyel Lenin tekintete. 
Látni lehetett, hogy már hatá
rozott. „Gyerünk a rádióállo
másra — szólt Lenin —•> hasz
nát fogjuk venni; külön pa
ranccsal elmozdítjuk Duhónyin 
tábornokot, helyére kinevezzük 
hadseregfőparancsnoknak Krü- 
lenkot és a parancsnoki kar fe 
je felett a katonákhoz fordu-

Fordította; MÁRKI ZOLTÁN. 

lünk azzal a felhívással — fog 
ják körül a tábornokokat, színi- 
tessék be a hadműveleteket, lé
tesítsenek kapcsolatot az osz
trák-német katonákkal és ve
gyék saját kezükbe a béke 
ügyét".

Ez „ugrás1* vol£ 
talanba". De Lenin nem féli 
ettől az „ugrástól", ellenkező
leg. örömest tette meg. mivé! 
tudta, hogy a hadsereg' bóké' 
akar és ki is küzdi a békét, el
söpörve a békéhez vezető utón 
maga elől minden akadályt, mi 
vei tudta, hogy a béke létre
hozásának ez a módja nem ma 
rád hatás nélkül az osztrák
német katonákra, hogy ez fo
kozza majd a békevágyat kivé
tel nélkül az összes frontokon.

Ismeretes, hogy Leninnek er 
a. forradalmi jövőbelátása ké 
sőbb szintén teljes pontossággal 
beteljesedett.

Zseniális éleslátás, az a ké
pesség, hogy a közelgő esemé 
nyék belső értelmét gyorsai 
felfogja és kibogozza —• ez az £ 
tulajdonsága Leninnek, amels 
segítette őt abban, hogy megál
lapítsa a helyes stratégiát és r 
magatartás világos irányvona 
lát a forradalmi mozgalom fór 
dulataiban.

V. I. LENIN ÉLETÉRŐL ÉS 
TEVÉKENYSÉGÉRŐL MEG
JELENT A ROMÁN MUN
KÁSPÁRT KIADÁSÁBAN:

Gh. Glieorghiu-Dej:
. Lenin a dolgozó embe

riség géniusza és a fc.-- 
radalmi proletáriátus 
nagy tanítómestere.

Ana Pauker:
Lenin a világ dolgoz: 
millióinak szivében él

Grigorjenko A. G-:
V. I Lenin „Mi a teen
dő" cimü könyvéről. <

Kalinin M. I.:
Lenin >,Kik a nép ba 
rátái és hogyan harcol
nak a szociáldemokra 
Iák ellen" című müvé
ről.

Koszulnyikov A. P.
V. 1- Lenin „A szociál
demokrácia két takti
kája a demokratikus 
forradalomban" cimü 
könyvéről.

Mitin M.:
V. I. Lenin zseniális fi
lozófiai müve: Materia
lizmus és empiriokriti- 
cizmus.

Sztyepanov M. P.:
Lenin „Egy lépés előre, 
két lépés hátra" cimü 
könyvéről.

1973 novemberében, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom második 

évfordulójának előestéjén az egyik 
moszkvai gyermekotthonban ünnepélyt 
rendeztek.

Ezen az estén Lenin elhatározta, 
hogy felkeresi az elárvult gyermekeket. 
Elment közéjük, játszott velük, cukrot 
osztogatott nekik és a kicsinyek — érez
ve a belőle áradó szereietet — hozzám) 
múllak, ölébe kúsztak. Mindegyik vidám 
volt, csak egy kék szempár nézett szo
morúan Leninre.

Lenin odalépett a 11 éves, vékony, 
zárkózott kislányhoz, megsimogatta fe
jét, lehajolt hozzá és szeretettel tekin
tett reá.

Háisink nincsenek árvák...

A kislány csendes hangon beszélte el 
•történetét. Szülei halála után, két ki! 
testvérével magára maradt. Hogy test
véreit eltarthassa, idegen emberekhez, 
állott szolgálóiba, ahol a legnehezebb 
munkákat végezte., padlót súrolt, ruhát 
mosott, mindaddig, mig meg nem betege
dett. Tífuszt kapott és lázas állapotban 
az utcára került. Valaki megtalálta és 
elvitte a kórházba. Mikor meggyógyult, 
ide hozták a gyermekotthonba, két kis 
testvérével együtt.

Li _ Ez a mi árva Annuskánk jnpm

dotta a nevelőnő Leninnek, amikor ész
revette, hogy érdeklődik .a kicsi iránt.

Lenin hirtelen felemelkedett, és komo
lyan szólt:

—• Nálunk nincsenek árvák. Ezt sose 
felejtse el!...

Ducsuzásnál átölelte és megcsókolta 
a kis Annát, aki sokáig nézett utána az 
ablakból.

Anna gyakran visszaemlékszik erre a 
jelenetre. Végigkísérte egész éle

ién. A fasiszta megszállás alatt férjéivel, 
Trofim Alcxejevvel a város szélén lak
tak, Rigában. Napirenden voltak a fa- 
svtzta rendőrök hajlóvadászalai, a ház
kutatások és razziák. A betolakodók 
érezték, hogy megvannak számlálva 
óráik és kegyetlenül dühöngött, a barba
rizmus. Égett a város.

Anna és Trofim összeköttetésben áll
tak a partizánokkal, a legönfcláldozób- 
ban vettek részt a kommunisták föld
alatti harcában, éjjel-nappal küzdöttek. 
Annát feljelentették, a fasiszták elhur
colták. Az SS-tisztck könyörtelenül meg- 
kinozták a közvetlen szülés elölt álló 
asszonyt, aki elvetélt a kinzókamrában. 
A vérbefagyott Annát azután az utcára 
dobták, . 1

A megkínzott asszony szeme elé ek
kor szörnyű látvány tárult. Egy lángoló, 
omladozó házzal szemben zokogó nő ült. 
Elmondta Annának, hogy a fasiszták ál
tal felgyújtott épületben van három 
gyermeke és az állati szörnyek bezár
ták az ajtót, nem tudja megmenteni ki
csinyeit.

— De legalább velük pusztulnék el 
én is — zokogta.

Anna feldultan, fájdalomtól gyötör- 
ten ment haza.

_  Trofim! —• kiáltotta férjéinek. — 
legalább egy gyermeket meg, kell men
tenem. Rettenetes, nini történik. Bent 
égnek a házakban és a táborokban. Ezek 
az állatok injekciókat adnak a gyerme
keknek, hogy hamarabb elpusztuljanak.

Trofim, az okos, jó Trofim mindent 
megértett. Anna éjszaka az egyik 

bárokhoz osont. Látta, amint két Sír ka
tona legyilkolt gyermekei: holttestével, 
telt ruháskosarat cipelt... A barak 
egyik oldalán részeg őr állt. Bent 
rakban ártatlan csecsemők és kisdedek, 
akiiére épp olyan sors várt, mint a már 
elpusztított kis társaikra, Annánál volt

valami pénz, ami aztán megtette a ma
gáét a részeg őrnél. ..

Rövid idő múlva Anna karjában tar
tott egy kisfiút. Sápadt, sovány, mozdu
latlan kis test, szemében nem csillogott 
éled. A nyakára erősített cédulán a 
neve: — Alexandr Balej.

S Anna Alekszejeva harcolni kezdett 
a halállal egy esztendőn át ápolta ön- 
feláldozóan a súlyos beteg gyermeket, 
mig jött a tavasz és Anna vágya telje
sedett. A szivéhez nőtt kisfia szemében 
felcsillant a gyermeki movoly első su
gara.

Nem sokkal azelőtt, hogy a. szovjet 
csapatok a. várost felszabadították, 

a fasiszták megölték Mihaj Fegyint és 
feleségét, akikkel Anna és Trofim együtt 
harcoltak a földalatti szervezetben.

Anna nem gondolkozott, eszébe ju
tottak Lenin .szavai: ,,Nálunk nincsenek 
árvák, ezt ne. felejtse cl!''... S magához 
vette Fcgyín elárvult négy gyermekét.

Anna Trofimova igy öt gyermek any
ja lett. Trofim gyakran néz mosolyogva 
feleségére és igy szól'

— Anna. milyen igaza volt Vladimír 
Iljicsnek! Nálunk valóban nincsenek ar[ 
vők!...
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ágának ülésszaka a békevédelmi harc jegyében folyik
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HELSINKI. — (Agerpres.) A 
kSS jelenti: A Demokrata Nők 

■ '.ágszövetsége Végrehajtó Bí
rságának rendes ülésszaka 
rilis 18-án megkezdődött Hel
yűben. Az ülésszakon 19 őr
ig képviseletében 46 kiküldött 
it részt Többek között kép- 
leltetik magukat a Szovjet
té, a Kinai Népköztársaság, a 
>reai Demokratikus Népköz- 
rsaság, a Magyar NépkÖztár- 
ság, a Demokratikus Német 

• iztársaság, a Csehszlovák Köz- 
. rsaság, a Román Népkcztársa- 

g, a Bolgár Népköztársaság, 
Mongol Népköztársaság, Fran- 
■,ország, Olaszország, az Egye-

- ,lt Államok, Anglia, India, etb.
áz ülésszak a következő jel- 

' ivak jegyében folyik: „Egysé- 
; t a békéért és az életért vi- 

> tt harcban." „A népek világ
untja a háború és a nyomor 

' 311."
á Finnországi Demokrata Nők 

L 5 véts égé nevében Hertz Erzsi-
4 szólalt fel.- Hangsúlyozta, 
gy a Finnországi Demokrata 
k Szövetségének tevékenysége 

. békéért vivo/.t harcon és a 
n gy Szovjetunióval való barát

gon alapszik.
— Népünk boldog — mondot- 
többek között Kuusinen asz- 

>ny, — hogy Finnország hatá- 
i a Szovjetunióval, amelynek 
vetője a nagy Sztálin, az ösz- 
:s leigazoltak védelmezője.
Tournade francia kiküldött a 
uicia nők és az összes dolgo- 
í önfeláldozó bátorságáról be- 
ílt az uj háború előkészületei, 
vietnami rablóháboru, a fegv- 
rkezósi verseny és a támadó 
lanti Szerződés elleni harc- 
n. . —
lüaria' Maddatena Rossi, az 
tsz kiküldött beszédében hang- 
Iyozta, hogy az olasz nők lel- 
sen vesznek részt a béke és a 

;■ mokrácia olaszországi liarco- 
inak mozgalmában. Az Olasz 
immunista Párt 2 és félmillió 
gja közül 500 ezer nő. Az 
asz Demokrata Nők Szövet- 
ge több, mint 1.200.000 tagot 

:• ámlál és tevékeny részt vesz 
békéért és a demokráciáért 

, vo't harcban és tömegmegmoz-
- ilásokban.

Marie-Claudc Vainant-Coutou- 
sr, a Demokrata Nők Világszö- 
ítségének főtitkára előterjesz- 

’ tte a DNVSz végrehajtóbizott- 
. igának tevékenységéről szóló 

■ lentést. Jelentésében rámuta- 
>tt arra, hogy a DNVSz végre- 
íjtóbizottsága támogatja a Bé- 
> Hívei Világkongresszusa Ál- 

: ndó Bizottságának ama javas- 
t .tát, hogy szervezzenek ©zéles- 

irü mozgalmat a fegyverkezé- 
vk csökkentésére és az atora- 
’gyver betiltására. A további- 
tban Hollandia, Norvégia, Adig- 
a, Németország, Finnország és 
usztrália asszonyainak béke-

LEEWJ
'(Vezércikkünk folijictá.ta)

téri küzdő százmilliók hh- 
•sak a győzelemben, mert a bé- 
•iábor élén a nagy Sztálin ve
tte hatalmas Szovjetunió kér- 
liietctleniil küzd az impcrinlls- 

barhárok ellen.
Népk őz tá rsa sá gn n k d olgozó 

lilllól is ünnepelnek ma. De ez 
í ünneplés nem tűnődő emléke- 
ls> hanem n lenini—sztálini fa- 
Másokat Iliién követő Román 
lunknspárt vezetésével történő 
arcbalendiilcs az imperialista 
alandorok ellen, a béke megvé- 
cscért, a dolgozók boldog életét, 
izfositó szocializmus győzőimé
rt.

védelmi harcáról szólott, végeze
tül felEzólitotta a világ összes 
asszonyait, hogy fokozzák har
cukat a békéért és a demokrá-

Halálraítélték Prágában az összeesküvő 
kémeket

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
prágai , állami bíróság ítélkezett 
egy államellenes összeesküvő 
csoport felett. A kémenoportnak 
szervezője és irányítója á köz
lekedésügyi minisztérium légi
forgalmi ügyosztályának volt 
vezetője, Bervida volt, aki még 
1948-ban Nyugat-Németországba 
szökött. A csoport másik két 
(tagja: Cernousek és Anderle 
kapcsolatban) állottak egy kül
földi kémszolgálattal. Ez utób
biak törvényellenesen többször

A szovjet költők Nazim Hikmet 
azonnali szabadonbocsátását követelik

költőt 
tartja 
a. ka- 
4 hó
mért

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Literaturnaja Gaze
ta közli a. szovjet költők egy cso
portjának le-valét, amelyben Nazún 
Hikmet török költő szabadonbocsá- 
t.ását követesük.

Mint köztudomású, a nagy7 
a török kormány 12 év óta 
börtönben. 1938-ban ítélte el 
tonai törvényszék 28 év és 
napi börtönbüntetésre azért, 
mélységes®» szereti hazáját és népét. 
A török titkosrendőrség hosszú 
iáén keresztül .okokat keresett Na
zim Hikmet elfogatására, míg a 
tengerészeti, iskola hallgatóinál meg
találták forradalmi verseit. A ka
tonai törvényszék ennek alapján 
hozta ítéletét.

Nazim Hikmet. április 8 ón éhség
sztrájkba kezdett.

A szovjet .költők levele hangsts

SZTRÁJKOLNAK A LON-s 
DONI DOKKMUNKÁSOK

LONDON. —• (Agerpres.) A lon
doni kikötőben 4000-ra emelkedett 
ia sztrájkoló dokkmunkások száma. 
A sztrájk miatt eddig 9 hajó veszte
gel a kikötőben.

A kikötőmunkások sztrájkbizott
ságának elnöke fölszólította a többi 
angol kikötők dokkmunkásait, hogy 
csatlakozzanak a munka besziinte- 
Itéséhez. Amennyiben, ez megtörténik, 
úgy az összes angol kikötők forgal
ma teljesest megbénul.

MALIK SZOVJET MEGBÍ
ZOTT KÖZBENJÁRÁSA 
AZ ENSZ-NÉL A HALÁL
RAÍTÉLT GÖRÖG IFJAK 
ÜGYÉBEN
NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 

ENSz sajtóirodája közölte annak a 
levelinek a szövegét, amelyet Malik 
szovjet megbízott intézett Trygve- 
Lie-hez, az ENSz főtitkárához. A 
lcvé| többek között a következőket 
tartalmazza: ,,Néhány mppaí ez
előtt táviratot kaptam Athénból 1.1 
görög anyától, akiknek a gyerme
keit halá.lraitólték. mert állítólag 
bele voltak keverve nz úgynevezett 
Epon-perbc.” (Az Epon a görög an
tifasiszta ifjúság szervezető).

A távirat ezt tartalmazza:
— A feljebbvitcli bíróság és a ki

rály elutasították az ismert Epon- 
per 16 vádlottja köríti) 13 kegyeim’ 
kérvényét. Most n kivégzés veszélye 
fenyegeti őket. Kérjük jelentse, oe 
erélyes tiltakozását az ENSz titkár
ságánál.

A távirat aláírónak felszólalása 
után Malik szovjet megb’zntt igy 
folytatja levelit;

..Amikor ezt az <'n tudomására 
hozom, utalok az ENSz harmadik 
és negyedik közgyűlésén a pörögor- 
szórri politikai terror áldozatainak 
megvédése ügyében, a szovjet, kül
döttség által előterjesztett javaslat
ra ós kérem önt, járjon közbo a 
görög kormánynál, hogy semmisítse 
meg nz ifjúsági szervezet 13 tagja 
cilnn hotzott halálos itélctelocrt.‘‘

«■iáért és tÁmngaflsák a béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának stockholmi kiált
ványát.

átlépték a csehszlovák határt, 
utasítást hoztak az államellenes 
csoportnak, titkos híreket csem
pészitek külföldre és emberesem*  
pészettel is foglalkoztak.

Az állami bíróság CemowSskct 
és a csoport még egy tagját ha
lálra, AuderZe!? életfogytiglani 
börtönre ítélte.. A többi 13 vád
lott 2—25 évig terjedő börtön
büntetést kapott. I. Zas^erra 
amerikai állampolgár is az el
ítéltek között van.

lyozza, hogy a török kormány zliá- 
va|óságot. követ e1. ha nem helyezi 
szabadlábra Nazim Hiikmetet ,és 
megengedi azt, hogy á török nép 
szeretett költője éhenhaljon. A ha
ladó emberség soha serit fögja meg
bocsátani a török kormánynak azt, 
ha a nagy költő meghal.

4 levetet Aszejev. Báján, B«kov, 
Venclov, Száme.d Vurgttn, Gribacsov. 
Grisasvili, • Tursun-Zade. Iszakov- 
szkij, Kirsanov, Jakub-Kolasz, Pro- 
kofjev, Rarski. Szimonöv, Szofro- 
riov. Szudrabkain, Sznrkov, Tank, 
Tvárdovszi, ■ Tyihonov; Tacíná és 

. Szcsipácsov írták alá?

Vetési jelentés Kolozsmegyéből
KOLOZSVÁR. — Kolozs megye dolgozó földművesei fokozott ütemben teljesítik a ts-vasri me« 

zőgazd&ságf munkákat. Április 21-eri a vetési helyzet az alábbi vöt. -" r- ; '
Borsa járás 72 5 százalék, Sármás járás 69.1 százalék, Kalota 46.7 százalék, Gyaln járás 48.2 

százalék, Bánffyhunyad járás 70-9 százalék, Hidalmás járás 51.4százalék, Apahida járás 814 szá
zalék, Mócs járás 77.5 százalék, Egeres járás 80.5 százalék.
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BOKSA

A M^Sz nagysármési szervezete Május 1. tiszteletére 
versenyre hívja az összes kolozsmegyei 

MEHSz-szervezeteket
A Magyar Népi Szövetség 

nagysármási szervezettének in- 
(czöbizottrága Május 1., a mun
kásosztály harci napjának méltó 
megünneplésére, a Szovjetunió 
és a Román Munkáspárt iránti 
határtalan ragaszkodásának ki*  
fejezéséro hazafias versenyre 
hívja a MNSz összes kolozsmc- 
gye.i szervezeteit, hogy ezzel is 
hozzájáruljon a tartós béke 
megszilártliZásáért folytatott 
harchoz. A vorsonypontok nz 
alábbiak:

A SZOVJETUNIÓBAN SIKE
RESEN FOLYIK A TAVASZI 
MEZŐGAZDASÁGI KAM
PÁNY

A Szovjetunió- kolhozparasztjai 
április 10-ig 5 millió hektárral- több ' 
földet vetettek be, mint az elmúlt 
év hasonló időpontjáig. Számos 
köztársaság túlhaladta a tavaszi 
buza és más termény vetési ter
vét. A kampányban a Szovjetunió 
leggazdagabb gabonatermő vidékei: 
Kubán és Ukrajna vezetnek. Az 
északabbra fekvő részeken is folyik 
a koránérő gabona vetése.

Ukrajna, Északkaukázuj és Geor
gia sok vidéke már teljesítette a 
terv előírásait. Kubánban — ahol 
nagy területet vetettek be napra
forgóval — a kolhozok április 10-ig 
95 százalékra teljesítették az éJ.ő- 
irányzatot. A középázsiai és kauká
zusi gyapottermesztők április 10-ig 
bevetették művelési területük felét. 
Közép-Ázsiában a cukorrépa vetése 
már végéhez közeledik.

Az ország déli részén a kedvező 
tavaszi időjárás kiváló termést ígér.

1

VILLANYTELEPEK ÉPÜL
NEK LITVÁNIA FALVAIBAN

Nagy ünnepség színhelye volt a 
litvániai Alitoszak megye „Tikre- 
szísz- Kiál’iász“ nevű kolhoza. A 
kolhozházakban, gazdasági épületek
ben ég az olvasótermekben kinyúl
tak ,,Iljics lámpái'*,  a villany
égők.

Az uj erőmű még két kolhozt és 
járási k8**o.ntot.  lát el 'villamos- 
árammal.

A litván falvakban ez évben len-

I

i

1. A tavasai mezőgnzdnsági ’ 
munkálatok t/djosrtőne .15 nap- j 
pal a határidő elölt. Májtia 1. 
tiszteletére.

2. Az ngitációa munka foko
zása, sajtólovolek Írási, faliuj- 
ságcikkek írása és brosúra.'cr- 
jcNzté?.

3. A Május 1-i ünnepségekre 
a tag.tóg teljes létszámának 
mozgósítása.

4. önkéntes munkával vállal
juk a falu ki csinosítását, az ut
cák kitakarítását, a sáncok 

dületes munka folyik további kol
hozközi erőmüvek létesítésére. Csu
pán a Szelektor" vállalat 36 ilyen 
erőmüvet épít. Julius 21-ig, Szovjet- 
Liitvánia 10, évfordulójáig, befője” 
zik a Veksináj-járási vizrerőmü épí
tését. Ez az erőmű 11 kolhozt táp
lál majd árammal.

UJ tudományos intése
tek BJELORUSSZIÁBAN

A Bjelorussz Szocialista Szovjet 
Köztársaság Tudományos Akadé
miája uj kutatóintézeteket létesí
tett. Az állattenyésztési és erdészeti 
kutatóálloanások máris megkezdték 
működésűket. A mezőgazdasági in
tézet újabb osztályokat létesített e. 
vetésforgó, a takarmánykészités és 
a mezőgazdasági termelés jobb 
megszervezésére. ’ ;

MOZGÖ ORVOSI RENDELŐ
KET LÉTESÍTENEK ' 
UKRAJNÁBAN

A kolhoz- és szovhozdolgozók, va
lamint a gép- és traktorállomások 
személyzete orvosi kezelésének- biz
tosítására az ukrajnai egészségügyi 
minisztérium, a mezőgazdasági mun
ka idejére egészségügyi központokat 
és mozgó orvosi , rendelőket ‘léfest*  
tett. A mozgó orvosi rendelők tág
jait a Vöröskelreszt Egyesület leg
felkészültebb karábó] választották 
ki. A köztársaság számos egészség
védelmi intézménye szintén képzett 
orvosokat küldött a fulVa-kbn. '

Igen sok gyermekotthont és böl
csődét nyitottak.. Ezekben mintegy 
850.000 gyermek kerül gondozás és 
orvosi felügyelet alá. "■

w
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rendbehozáját. a házak éa az 
ablakok díszítését, olyan formá
ban, hogy visszatükrözze a dol
gozó földművesek hüöégct a 
munkásosztály iránt.

Kérjük az összes MNSz «Bér
vezetéket, amelyek a verseny 
felhívást elfogadják, hogy vála
szukat a enjtór. keresztül kö
zöljék.

A Mnflor Népi 

nek intAMnzoit&ig'i,



VILÁGOSSÁG 1950. április 23.

A Május 1. tiszteletére szervezett versenyben;
Teljesítik munkavállalásukat

a „România Muncitoare" kendőgyár dolgozói

A béke megszilárdításáért: 
normaemelést kért tiatf alndi Szabolcs 

ifjúmunkás

KOLOZSVÁR. — A Románia 
Muncitoare*'  kendőgyár febru
árban befejezte a két évvel ez
előtt megkezdett átszerelési 
munkálatokat. Eddig perotin 
nyomógépekkel .végezték a ken
dők féstásét A famintás aszta
lokon nehezen és lassan ment a 
munka. Az üzem egyik techni
kusának kísérletezéssel sikerült 
bevezetnie egy uj eljárást, mely
nek segítségével a mintázás 
fényképezéssel törtéiJk. A pero
tin gépeknek filmnyomógépekre 
való átállítása hosszú időt vett 
igénybe. Azért, hogy a termelés
ből kivett gép az üzem munká
jának folyamatosságát ne aka
dályozza, a technikusok csak 
egyenként .végezték a gépek át
szerelési munkálatait. Február
ban az utolsó gép átállítását is 
befejezték.

Az uj munkamódszer révén 
sikerült 50 százalékkal fokozniok 
a termelékenységet és lényege
sen megkönnyíteni a festők 
munkáját. Az elért eredmény 
biztosíték arra, hogy az üzem 
dolgozói most már nem csak tel
jesítik első negyedévi tervelő
irányzatukat, hanem túl is ha
ladják.

A VERSENYEK MEGSZER
VEZÉSE
Egészséges kezdeményezés in

dult :a gyár dolgozói és techni

Eddig külföldről behozott gépkocsi
alkatrészt készítésiek a nagybányai 

9,Ferolemnc‘-szövetkezetben
NAGYBÁNYA. —- (Kiküldött tudósítónktól.) A nagyhányai 

„Ferolemn" vas- és faipari termelőszövetkezet tavaly alaíkult 36 
taggal Ma, 130 'tagjainak létszáma és számos szakmunkást fog
lalkoztat. A szövetkezetnek gépekkel kitünően felszerelt, vasipari és 
faipari üzemén kívül ugyancsak gépi erőre berendezett, kefegyára 
is van, amely nemcsak kefe, hanem ecsetárut is gyárt. A szövet
kezet faipari üzemében tipus-konyhabutorokat készítenek.

A vasipari üzem a nagy és jól felszerelt géptermen kívül saját 
alumínium és rézöntődével is rendelkezik. Gépkocsiszelepjeik, ame
lyeket 12 típusban készítenek, külföldi árut pótolnak. A szövetke
zet látja el ezzel a cikkel az ország valamennyi állami vasüzletét.

Hasznos tevékenységet fejt ki az üzem azáltal is, hogy szak
munkásokat képez ki. Három élmunkásnőjük: Crăciun Etel. Szőrűti 
Margit és Alidé Elisabeta nemrég még háztartásbeliek voltak, ma 
70:—80 százalékkal haladják túl a normát. Pap Rozália a présgé
pen napi 8 ezer szegecs helyett 11 ezeret készít, Somesan Ileana 
pedig az ablakpánt szerelésnél ér el 40 százalékos norma feletti 
teljesítményit.

A gyárak dolgozói, az élmunkások 
vezetésével lelkesen csatlakoznak 

a stockholmi felhíváshoz
Drága hazánk felvirágoztatásáért...
'(Első oldali cikkünk folytatásuk

Még elevenen emlékezetünkben él 
a második világháború véres bor
zalmaival $ az angoff-ameirikai im
perialista háborús uszítok egy újabb 
világháború kirobbantását tervezik. 
Újra egymásra akarják uszítani a 
népeket, hogy vérben gázolva, még 
duzzadtabbra tömjék a zsebüket. Mi 
már ismerjük ezt a fasiszta politi
kát. ismerjük a módszert, a bécsi 
döntést, ami a családok ezreit, faji 
üldözésnek tette kj mindkét, részről. 
Most újra ezen fáradoznak, csak
hogy még véresebbre akarják ezt 
tenni az atomfegyver használatijai.

Vállalatunk termelési feladatának 
teljesítésével

A békéért való harcot életem 
főfeladatának tekintem. A mult tár
sadalmi rendben, éreztem az állandó 
elnyomatást és félelmet, mert soha 
nem tudhattam, hogy másnap mire 
ébredek. A bókéért harcolok, mert 
édesapámat az 1914-cs háborúban 
veszítettem d, oz édesanyámat lát
tam kínlódva dolgozni a hét gyer
mek r’.tnrtnsáért Továbbá, amikor 
édesanyánk felnevelt minket, Au
schwitzban bestiális módon eléget*  
tik, az crryik bátyámat pedig ha- i 
lóira kínozták, Az öcsémtől kaptam t 

kusai között: az elért eredmé
nyeken felbuzdulva, szocialista 
munkaversenyeket szerveztek. 
Május 1. tiszteletére üzemen be
lüli csoport- és egyéni versenye
ket indítottak. Március eleő nap
jaiban nagyszerű lendülettel in
dult a verseny. Egyre nagyobb 
eredményeket valósítottak meg. 
Az egyéni és csoportversenyzők 
közül kimagasló eredményeket 
értek el a szövődéből: Berényi 
Ilona, Hermán Ilona, Berényi 
Magda és Kacsé Karola, az elő
készítőből: Csámpor Gusztáváé, 
Muresan Mária, Bakó József né 
és Gáli Jolán és a nyomdából: 
Szabó Lászlóné, Menyhárt Sán- 
dorné, Chiorean Anna ég Kozma 
Lujza.. Szabó Lászlóné és Meny
hárt Sándorné egyébként a leg
jobb minőségi munkát végezték.

A kendőgyár dolgozóinak lel
kes munkája eredménnyel vég
ződött. Márciusi előirányzatukat 
méterben 65 százalékkal, darab- 
számban pedig 5 százalékkal 
szárnyalták túl és igy sikerült 
első negyedévi tervüket értékben 
113, mennyiségben pedig 107.7 
százalékban teljesíteniük.

NYOLC SZÁZALÉKKAL 
FOKOZTÁK A MUNKA 
TERMELÉKENYSÉGÉT

Az első negyedévi eredmények 
biztató jelként utaltak a további 
sikerekre. Az elért eredmények

Azonban a viliág haladó erői a há
ború (íMen vannak. Ezt bizonyítja, a 
Béke Hivei Világkongresszusa ál
landó Bizottságának stockholmi fel
hívása, az atomfegyver betiltására. 
A béke híveivel harcolni fogok és 
minden akaratomat és képességemet 
c harc szolgálatába állítom, hogy » 
békét megteremtsük és drága ha
zánkat. a Román Népköztársasá
got, felvirágoztassuk, hogy gyerme
keinknek szebb és boldogabb jövőt 
teremtsünk és otthonainkat bizton
ságban tudjuk.

Balogh drptíd,
az MNSz kolozsmcgyei végre

hajtó bizottságának ingja

levelet, melyben tudat., hogy a lá
ger-élet kövei kertében két szemét 
elvesztette. Ezt mind a háború kö
vetkeztében.

Mint a gyár békebizottságának 
elnöke, írási cin és szóban felvilá
gosító munkát fejtek' M, hogy béke- 
bizottságunk ténylegesen a béke 
szolgálatába álljon. A béke érdeké
ben többet és jobbat termelünk, igy 
járulunk hozzá a béke megvédé
séhez. . Farkas Márton,

az ,,Ady" harisnyagyúr
igugatőja 

részben annak tulajdoníthatok, 
hogy a dolgozók idejében meg
szervezték a munkaversenyeket. 
Látva a verseny serkentő, lelke
sítő hatását munkájukban, öröm
mel fogadták a „Sovrompetrol*'  
dolgozóinak országos versenyfel
hívását Május 1. tiszteletére. Áp
rilis 6-án válaszoltak a verseny
kihívásra ée ujult erővel foly
tatták munkájukat.

A vállalt kötelezettségek egy- 
részét már a hónap első két heté
ben teljesítették: 8 százalékkal 
fokozták a munka termelékeny
ségét az első évnegyeddel szem
ben. Tiz százalékkal csökkentet
ték az addigi túlórák számát 
és öt százalékkal több nyers-, 
mellék- és üzemanyagot takarí
tottak meg. A Május 1. tisztele
tére vállalt gőzkamara felállítá
sát máris befejezték.

Az eddigi teljesítések közül 
legnagyobb jelentőségű az. hogy 
az tizem dolgozóinak 20 százalé
ka áprilisban átképző és to
vábbképző szaktanfolyamot vé
gez. A ,Románia Muncitoare" 
kendőgyár dolgozói a tanfolyam 
befejeztével, nagyobb szaktudás
sal és nagyobb lendülettel foly
tatják majd munkájukat Május 
elseje,, a dolgozók nagy namzet- 
l■ ' ' napja tiszteletére. ««.)

Részletes rendelkezés a tüzifajegyek 
kibocsátásáról

KOLOZSVÁR. — A „COmbusti-1 
bit" igazgatósága közli, hogy az 
1950—1951 évre szóló tüzifajegyek 
átvételéhez szükséges nyilatkozatok 
szétosztása 1950 áprifc 21-én meg
kezdődik.

A nyilatkozatokat az alábbi he
lyeken lehet átvenni;

A „Combustibil" irodájában, Ko- 
.galniceanu-utca 4 szám, a Cipariu- 
ulcn 13 szám, a Vörös Hadsereg
utca 72 szám, a Vasut-utca 23 szám, 
a Mârăsestj-utca 31 szám és a 
Moidovei-utca 8 szám alatti fate
lepeken.

A nyilatkozatokat az igénylők sze
mélyesen, vagy a vállalatok és in
tézmények megbízottai az összes al
kalmazottak számára vehetik át. 
Egy nyilatkozat ára 2 lej.

Tíiielőjegyre az alábbi személyek 
jogosultak; a) Az állami és magán
vállaltatok és intézmények állandó 
alkalmazottai, akik ipari központok
ban vagy varosokban dolgoznak, te- 
kiutet nélkiit arra, hogy ugyanab
ban a központban vagy városban 
laknak vagy sem. b) Az állami és 
magánvállalatok és intézmények idő
szaki dolgozói vagy napszámosai, 
ha ugyanabban a központban vagy 
válásban laknak, ahol munkát fej
tenek ki. c). Fizetési nyilvántartás
ban nem szereplő dolgozók (favá
gók. mosónők, magánháztartásoknál 
dolgozó bejárónők, stb.), továbbá 
betegek, idősebb korú és munkakép. 
felen személyek, d) írók, zeneszer
zők és képzőművészek, e) Nyugdíja- , 
sok. hadirokkantak és hadigondo- 1 
zot*ak.  f) Kisiparosok, ha nem tar
tanak alkalmazottakat, g) Fizetési 
nyilvántartásban nem szereplő főis
kolai hallgatók és tanulók, ha nem 
szüleik lakhelyen folytatják tanul- 
manynikat. valamint azok, akik 
magánlakásokban albérleti szobá
ban laknak és a főbérlő családjá
ban egyetlen tüzelőjegy igénylésé
it joi-osuh személy sincsen, h) A 
katonai szolgálatot teljesítők család- 
tagjai abban az esetben, ha a ka- 
tonaj szolgálatot teljesítő személy 
bevonulásakor fizetéses alkalmazott 
volt.

A c, d. e. L g é*  h pontoM alatt 
felsoroltak osok abban az esetben 
jogosultak tüzclőjegyrc, ha váro
sokban laknak.

Egy háztartás számára csak ogy 
tiízelő  jegyet bocsátanak ki, móg ab
ban az esetben is, ha egy húzta**

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) Egyre nagyobb ara- 

, nyokat ölt a Május 1. tisztele
tére szervezett munkaversenyek 
lendülete. Fokozottabb munka
kedvvel dolgoznak az „Unirea"- 
gyár ifjúmunkásai is.

Hatfaludi Szabolcs a mult év 
júliusában tette le a gépipari 
szakiskola vizsgáit és azóta 
igyekezett elméleti tudását a 
gyakorlatban is alkalmazni. Rö
vid idő után az ,„Unirea“ gép
műhelyében a nagy marógéphez 
helyezték, ahol hónapokon át 35 
—40 százalékkal- haladta túl 
normáját.

. KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A „Grafikai Üzemek" 
és az „Unirea** -gyár munkásét
kezdéi között április 1-ig tartó 
munkaversenyt a „Grafikai 
Üzemek" étkezdéje nyerte
: A verseny kiértékelésekor a

- versenybizottság hangsúlyozta, 
hogy a verseny hozzájárult az 
„Űnirea“-gyár étkezdéje mun
kájának megjavításához.

A verseny kiértékelése után

A „Grafikai Üzemek" étkezdéje 
nyerte meg az „Unirea"-gyár 

étkezdéjével szervezett versenyt

tásban élők közölt több fizetéses 
alkalmazott is van. Ha a családfő 
nem szerepel seholsem fizetési nyil
vántartáson, a család bármely fize
tési nyilvántartáson szereplő tagja 
jogosult tüzelőjegyre, ha közöst ház
tartásban élnek. Családtagok alatt 
a férjek, feleségek, gyermekek és 
szülők értendők

TSzelőjegyre nem jogosultak mind
azok akik a fenti pontok valame
lyikébe nem sorolhatók be, továbbá 
áz alúbo felsoroltak: a) Azok, akik 
otthonokban, bentlakásokban és ár
vahazakban laknak, b) Valamely 
munkaadó családtagjai (feleség, 
gyermekek, szülők, testvérek, após), 
ha a munkaadónál dolgoznak és vele 
közős háztartásban éltnek, c) Azok 
az alkalmazottak és katonai sze
meljek, akiknek tüzelővel való ellá
tására az ilSető intézmény gondos
kodik.

A nyilatkozatot a tüzelőjegyre jo
gosult személy kötetes kitölteni és 
azt a következőképpen láttamoz
tatni;

Városokon, és ipari központokban 
az állami intézmények és vállalatok 
káderosztályai láttamozzák az ille
tő intézmény, vagy vállalat alkal
mazottai számára, a magánválla
latok és kisiparosok alkalmazottai
nak nyilatkozatait az illetékes szak
szervezet láttamozza. A nyugdíjasok, 
hadirokkantak és hadigondozottak 
nyilatkozatait nyugdijkönyviik és a 
CEC 1950 március havi szelvénye 
alapján a munka- és népjóléti ügy
osztály nyugdijirodája (Mulinov- 
szki-tér 9í H. emelet, 82, szoba) 
■láttamózza. Az írók, zeneszerzők és 
képzőművészek nyilatkozatait illeté
kes szakszervezetük Jáltamozza. Ar. 
alkalmazottat nem («irtó kisiparo
sok nyilatkozatait a Kisiparosok 
Szövetsége láttamozza, A főiskolai 
hallgatók nyilatkozatait a Diákvédő 
Hivatal, az iskolás tanulókét <iz is
kola igazgatósága láttamozza. A ka
tonai szolgálatot teljesítő személyek 
hozzátartozóinak nyilatkozatát az a 
vállalat vagy Intézmény láttamozza, 
ahol a katonai szolgálatot teljes |ő 
egyén bevonulásakor alkalmazva 
volt, A fizetőst nyilvántartáson nem 
szereplő dolgozók, öregek, munka
képtelenek és betegek nyilatkozatait 
a városi ideiglenes bizottság mun
ka- és népjóléti ügyosztálya és ke
reskedelmi ügyosztály*  láttamozza,

A kitöltött, aláírt és iáttamozotl
nyilafkaxatakaj «tetnélycBcn» vagy-

Legutóbb a kártoló gép egyik 
alkatrészének megmunkálásánál 
oly jő eredményt ért el, hogy 
kérte a norma felemelését. Egy 
alkatrész marási munkája 24 
perc Hatfáludi Szabolcs ifjú
munkás kérte, hogy 15 percet 
állapítsanak meg megmunkálási 
időnek. Egyben Május 1. tiszte
letére versenyre hívta Binder 
Béla maróst, akivel külön-külön 
váltásban, azonos gépen dolgo
zik. Binder Béla is jó eredményt 
ért el a versenyben: márciusban 
117 százalékkal termelt többet 
az előirányzatnál.

Bucsi József

a tapasztalatcsere megszervezé
séért az „Unirea'* -gyár étkez
déje egy másik üzemi étkezdét 
hiv ki munkaversenyre Május 1. 
tiszteletére. A „Grafikai Üze
mek kantinja pedig a „Helios**-  
kötőde munkásétkezdéjével szer
vezett versenyt. Az újabb ver
seny megszervezése minden bi
zonnyal megjavítja mind a négy 
üzemi étkezde dolgozóinak mun
káját. Hamsa Ida

az intézmények és vállaltatok megbí
zottjai utján átvételi elismervény el
lenében az alábbi helyeken lehet 
benyújtani:

Az I. kerületben lakó tüzefflőjegy- 
rei jogosultak Kogalniceaóu-utea 4 
szám alatt, a II. kerületben lakók a 
CipariuHutca 13 szám alatt, a Hl- 
kerületben Jakók a Márásesti-utca 
31 és a Vörös Hadsereg-utca 72 
szám alatt, a IV. kerületben lakók 
a Vasut-utca 23 szám alatt, az V. 
és VL kerületben lakók a Moldovei- 
ut-ca 8 szám alatt. A nyilatkozatot 
benyújtó személyek és megbízottak 
gondosan őrizzék meg az átvételi 
elismervényt, mert csak annak fel
mutatása ellenében bocsátják ren< 
delkezésükre a tüzelőjegyet. Az in
tézmények és vállalatok megbízott
jai az alkalmazottak nyilatkozatait 
kerületenként, utcánként és házszá
monként sorrendben rakva nyújtsák 
be. Tüzelőjegyet nem; lakrészenként, 
hanem háztartásokként bocsátanak 
a jogosultak rendelkezésére,

A városi lakosak nyilatkozatait az 
adatok valósága szesmpontjábSl! a 
lakbérleti hivatalok ellenőrzik, míg 
azokban a helységekben, amelyek 
nem megyeszékhelyek, az 1950 évi 
adóbevallás adataival hasonlítják 
össze. Evégett minden nyilatkozatot 
benyújtó egyén a, nyilatkozat be
nyújtásakor adóbevallási ivet is kö
teles felmutatni.

Az ipari központokban a nyilat
kozatokat a községi ideiglenes bi
zottság titkára ellenőrzi, aki az iga
zolást a lakbérlét; hivatal helyisé
gében vagy a „Combustibil * irodá
jában végzi.

A nyilatkozatok benyújtásának 
határideje 1950 április 30.

Ezen határidő R-jártával nem fo
gadnak cl többé tüzelőjegy Igénylés
re nyilatkozniot 1950 október Írtől 
kezdve azok nyújthatnak be majd 
nyilatkozatot, okik időközben léptek 
be a termelésbe.

A tüzelőjegyeket azok az irodák 
osztják ki, amelyek a nyilatkoza
tokat átvették és cs«k az átvételi 
rtisnwfvény (illettében, amelynek 
hátlapján az igénylő aláírásával 
igazolja a tüzelöjcgy átvételiét.

Azokat., aktki a valóságnak meg 
nem teli-ló adatokat tüntetnek fel 
nyilatkozataikban, vagy törvénytelen 
módon igyekeznek tüzelő jegy bir
tokába jutni, egy évtől tizenkét 
évig térjedő börtönbüntetéssel sújt
ják.

I
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Az állami gazdaságok haladnák 
a vetés élén Törda-megyében

A pálfalvi „Lenin Zászlaja" kollektív gazdaság dolgozói 
elsőnek fejezték be a vetést az ország valamennyi 

kollektív gazdasága között
PÁLFALVA. — (Kiküldött 

■tudósítónktól) A szatmúrme- 
gyei Pálfalva községben a „Le
nin Zászlaja" kollektív gazda
ság dolgozói április 11-én bevé
gezték a tavaszi vetési munká
latokat. elsőnek az ország vala
mennyi kollektív gazdasága kö
zött Kimagasló eredményeiket 
a kollektív gazdaság dolgozói a 
Román Munkáspárt támogatá
sával érték el. Hatalmas segít
séget jelentett a kollektíva tag
jainak a Párt kezdeményezésére 
nyújtott, az ideiglenes bizottság 
mezőgazdasági ügyosztályától 
kapott támogatás is. A megyei 
ideiglenes bizottság mezőgaz
dasági ügyosztálya legjobb ag
rármérnökeinek szaktudását és 
tapasztalatait bocsátotta a kol
lektív gazdaság rendelkezésére. 
A „Lenin Zászlaja" kollektív 
gazdaság dolgozói megértették 
a Párt útmutatását és beigazol
ták, hogy ez az ut célravezető, 
hogy ez az egyedüli ut, amely a 
falusi dolgozók jobb jövőjét 
biztosítja.

CÉLTUDATOS GAZDÁL
KODÁS, TUDOMÁNYOS 
ALAPON

Az őszi mélyszántáson kívül 
ăz őszi vetési csatában a. páll'al- 
vi kollektíva 43 hektár buza és 
9 hektár őszi bükköny vetését 
végezte el. A tervbevett búza
vetéssel már az ősszel elkészül
tek. tavaszbuzát nem terveztek. 
A tavaszi vetés folyamán meg
dolgozott 96 hektár földet a kö
vetkezőképpen osztották be: 8 
hektár árpa, 8'hektár 70 ár zab, 
8 hektár burgonya, 8 hektár 

. .napraforgó, 19 hektár tavaszi 
bükköny, 7 hektár tavaszi bor
só, 5 hektár 70 ár takarmányra 
pa, 2 hektár 
hektár mák, 
hagyma, egy

ken der>
1 hektár 
negyed

piacra 
másfél 
hektár 
hektár

másfél 
vörös
hektár 

fokhagyma, 15 ár murok és. pet
rezselyem, 8. hektár lóhere, fél 
hektár cukorborsó, fél hektár 
nyári káposzta. 4 hektár csala- 
mádé és 24 hektár tengeri.

A kollektív gazdaságnak 750 
gondosan ápolt gyümölcsfája 
van. A nyesést és letakaritást. 
február 20-án ,az olaj permete
zést március közepén végezték 
el- A 90 négyzetméter nagyságú 
melegágy palántáinak egyne
gyedét a kollektív gazdaságban 
használják fel, a többi 
kerül. A kertészetben 
hektár paradicsomot, 1 
télikáposztát, egynegyed 
paprikát, 10 ár kékparadicso- 
mot és 15 ár karalábét plántál
nak.

A földet a kollektív gazda
ságba tömörült 46 család 111 
tágja műveli meg.

NÉGY SILÓ
A „Lenin Zászlaja" kollektív 

gazdaságnak 18 tehene 9 lova. 
4 ökre, 4 borja, 21 kocája cs 2 
kansertéso van. Az elmúlt tél 
sok gondol, okozott a gazdaság 
dolgozóinak. Nehezen bírták az 
állatok takarmányozását, mert, 
négy silójukból csak egyet Iöl
töttek meg az ősz folyamán. Ez 
" siló kifiinően bevált. Két vas
úti kocsira való szénát takarí
tottak meg vele. silótakar-
mányt sziviwcn ették az. állatok 
és erölelji'si'ii fejlődtek. Ebben 
nz évben mar mind a négy silót, 
megtöltik és a jövőre iijnt épí
tenek

A tejgazdaság átlagos napi 
teljesítménye 100—120 liter, mert 
a tehenek közül 6 ellős. A gaz
daság dolgozóinak fő gondja, a 
tejhozam növelése. A fejet első
sorban azoknak a tagoknak ad
ják. akiknek nincsen tehenük. 
Ami marad, azt szövetkezet ut
ján értékesítik.
1A1 tvctisi csata, kimagasló crcd- 

menyeiért Székely Sándor bri
gádvezetőn kívül Vitéz Mihályt, 
Heretau Demetert, Pilinszki 
Jánost, ifjú Budai Andrást és 
Budai Lajost illeti elismerés. 
Külön kell kiemelnünk Szerbi
na István és Medgyesi János 
neveit. Vasárnapokon is dolgoz
tak, hogy mielőbb elkészüljön a 
vetés. A kertészetben Károly 
Ilona a brigádvezető. Costan 
Amin, Miklósi Julianna, Cocior
va Iuliana, és Madarasiné tűn
tek ki ebben a csoportban.

Ez a munkacsoport irányítja 
a kulturéletet is. A kulturmun- 
kába bevonták a falu dolgozóit 
is. 50 tagú dalárdájuk van és 8 
tagú tánccsoportjukban a falu 
fiatalsága is szerepel. A szín
játszó csoport a- vetési csatával 
foglalkozó színdarabot tanult 
be. Jó munkát végeznek. Mik
lósi Julianna nemcsak mint ker
tész, de mint jó szervező is ki
tűnt.
Zidarii Maria, a kollektív gaz

daság elnöknője, biztos kézzel 
irányítja, a munkálatokat. Mo
gyorósi András, Károly Ilona, 
Vitéz Mihály, Costan Ștefan,

A inSz szuesági szervezete leleplezte és kiseperte 
soraiból az osztályelieuséget

A tavaszi vetési kampány elért 
eredményei azt igazolják, hogy a 
dolgozó parasztság minden erejével 
becsületesen és öntudatosan teljesíti 
feladatát. A sikerek a dolgozó föld
művesek poHiiitikiai színvonala emel
kedésének köszönhetők. Az eredmé
nyekhez hozzájárult, hogy az egyre 
élesedő osztályharcban a dolgozó 
földművesek leleplezik a mesterke
dő kulákokat. A RMP vezetésével a 
szocializmus ép'tésében egyre, tevé
kenyebben résztvevő dolgozó föld- 
müvességiink jól tudja, hogy a ve
tési kampány lényeges része ennek a 
harcnak. Az osztálye'Híenség mind
egyre kudarcot vall, merf. a RMP út
mutatása alapján a MNSz-szerveze
tek keretében is a szegény- és kö
zépparasztság soraiból! álló tagság 
megtanulta, hogyan kell a kulákok 
ríifin harcolni. Szép példa a MNSz 
szuesági szervezetének megtisztítá
sa a befurakodott osztályeltenségtől.

A MNSz szuesági szervezete 
A MÚLTBAN IS IGEN VON
TATOTTAN

működött. A tagság a legutóbbi vc- 
zctőségváJasztáson a szervezet éle
tének fellendítése végett a legaktí
vabb és legképzettebb elemeket vá
lasztotta. Azóta a munkai kétségte
lenül fokozódott. Ennek köszönhető 
hogy a szervezetbe befurakodott ősz 
tálycHenséget észrevették s leleplez- 
t ék. 1

Az intézőbizottság javaslatára 15 
kulákot távolítottak cl. A kizártak 
között több földbirtokos ivadék is 
szerepel'. Kizárták Bárt Jánost, aki 
a múltban — az 1930-as évek alatt 
—, mint a ferencbányai bánya rak- 
tárnokn ellopta a munkások élelmi
szerét és azt saját céljaira használta. 
Az ellopott élelmiszerek árábó| tete
mes vagyont szerzett. Bán nemcsak 
,i múltban volt kizsákmányoló, lra 
nem ma is nyuzza a munkásokét. 
Szof'gHját ma is kollektív szerződés 
né|kii| szegődtetle és fizetését a 
szakszervezet által megállapított 
béltől eltérően alacsonyabban fizeti 
lelli'.mző Bánra, hogy az 1946. évi 
szárazság idején P«p Kínos hadifoiz. 
ságban lévő szegénypai ászt anyjától 

EGY-KÉI kilő mái.é- 
ijszt

néhány garas Futózás ellenében 
1 hold földet veit meg.

Méltó társa Vajda Sándor kulák 
is. Vajda. 1930-ban szövetkezeti áru
sító volt. Nőm .ez voit a főtoglaiko-

és

nehézsé-. 
vetömag- 
A kerté-

Magyari József, Szerbina Ist
ván és Székely Sándor erőteljes 
tevékenységet fejtenek ki a gaz
daság felvirágoztatásáért, ők 
dolgoznak a legodaadóbban.

A NEHÉZSÉGEKET REND
RE LEKÜZDIK

Természetesen voltak 
geik is. Különösen a 
vak beszerzése körül, 
szethez nem volt vetőmagvuk, 
de addig jártak, ameddig meg
szerezték azokat- Későbben kap
tak a minisztériumtól is magot, 
de időközben már kikeltek azok, 
amelyeket, minden lehetőséget 
felhasználva szereztek be. így 
voltak a burgonyával is. Egy 
vasúti kocsi vetőburgonyára 
volt szükségük. Megszerezték 
azt is. így érték el, hogy ma 
már minden vetésük kikelt. 
Szépén diszlenek az őszi vetések 
is. Gondos munkájukban nem 
tett kárt a téli hideg.

A pálfalvi kollektív gazdaság 
dolgozói biztos léptekkel halad
nak előre az uj utón. Példát 
mutatva építik boldog élétü- 
ket. n- g.

zása, de vállalta, mert a nép vagyo
nából- könnyen lehe,t gazdagodni. És 
Vajdának és kulák barátainak sike
rült is ez, mert rövid idő alatt meg
buktatták a szövetkezeteit, de Vaj
dának nemsokára cséplőgép búgott 
az udvarán. Ma sem viselkedik kü
lönbül, min.t a múltban.

Bota János és felesége egymás
sal versenyeztek a dolgozó földmű
vesek kizsákmányolásában. Bota Já
nosnak pálinkafőző üstje volt és 
van. A kis .^csepegésbők1 szép va
gyont szedett össze. Felesége sem 
ült ölhetett kézzel'. Tejcsarnokot ál
lított. fel. Olcsó pénzen (megvette . a 
szegényparasztoktól’ a tejet és mé
reg drágán adta el a városi dolgo
zóknak. Cséplőgépet vásároltak, 
hogy most igy zsákmányolják ki a 
rászorultakat.

A szuesági „nábob“. Lázár Sán
dor is meghúzódott mostanáig a 
MNSz szervezetben. Üzlete, mészár
széke volt és hogy pénzét ne csak 
uzsorások módjára titokban adhassa

A szovjet mezőgazdasági munkás
Kuplin, a Szovjetunió szov- 

hozmunkásai szakszervezeti, szö
vetségének elnöke cikket irt a 
Trud cimü lapba. Azza-l kezdi) 
fejtegetéseit, hogy a sztálini öt
éves terv során a Szovjetunió 
mezőgazdasági gép- és traktor- 
állomásfiiban és szovhozaiban 
olyan, teljesen ujtipusu mező
gazdasági munka fejlődött ki, 
amilyen a kapitalista államok
ban nincs és nem is lehet. Elv*  
ben az időszakban végleg ki
ment a használatból a béres ki
fejezés is. A szovjet mezőgazda
sági munkás szocialista gazda
ságban dolgozik. Ez a nép tu
lajdona, tehát az övé is. Nem 
kell munkáért kilincselnie, ál
landóan dolgozhat, van saját 
háza, kertje, gyümölcsöse, cs te 
henr. Az állam gyógykezelésben 
részesül, egykorúban és rok
kantság esetén nyugdijat kap, 
szabadidőiét hasznosan töltheti, 
fejlesztheti tudását.

A .szovhozoklmn. a munka 
mindjobban Üzemszerűvé fejlő
dik, az ipari munka egyik váll
fájává alakul. A szovhazok-és a

TORDA. — (LevelezőnktöL) 
Torda megye dolgozó földmüve- 

• sei Május 1. tiszteletére befeje
zik a tavaszi vetési munkálato
kat.

Április 15-ig az állami gaz
daságok 112.2, a kollektív gaz
daságok 102 százalékban telje
sítették a tavaszi vetési tervet. 
Az egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek között 
azok haladnak az élen, akik 
szerződést kötöttek a gép- és 
traktorállomással, 
resi, ludasi 
járás dolgozó 
teljesítették 
vetési tervét?

Az ipari-

így a gyé- 
és a szentmiháiyi 

földművesei tul- 
a szalmásgabonák

és kapásnövények 
vetését a kollektív gazdaságok 
95 százalékban teljesítették a 
fenti időpontig. Második helyen 
a gyéresi járás dolgozó földmű
vesei állanak 85.9 százalékkal, 
harmadik helyen a ludasüak 84 
százalékkal, negvedík helyen a 
szentmihályiak 83.8 százalékkal. (

Magyarnemegyén fokozzák 
munkáta vetési

MAGYARNEMEGYE. — (Le
velezőnktől.) A naszódmegyei 
Magyarnemegye község dolgozó 
földművesei április 16-án gyű
lést tartottak, (amelyen megbe
szélték’ a szükséges tennivalókat 
és megvizsgálták eddig elért 
eredményeiket. A gyűlésen meg-

kölcsön, bankot, alapított, amelynek 
ő volt az igazgatója, pénztárosa és 
könyvelője egysz&mélyben. Cséplő-! 
gépet vett a harácsolt jövedelemből 
és azza,l zsákmányolta ki a dolgozó 
földműveseket.

• Szilágyi János ,,jegyző ur“. aki 
hivatali minőségben gorombán 
bánt á dolgozókkal. Méltó társai 
Bíró Ferenc és. József volt, földbir
tokos ivadékok, akik állati sorban 
tartották az alkalmazottakat és a 
földjeiket ma is málélisztért dolgoz
tatják. Pcr,pp Sándor kulák a falu 
kovácsa volt s mint ilyen, állandóan 
nyúzta a dolgozókat Vagyonának 
nagy részét isi ebből szerezte.

A MNSz szuesági szervezete kise
perte soraiból az osztályellenséget 
és ezzel megkezdte a szervezeti élet 
felilenditéséért azt a harcot, amit 
eddig ezeknek jelenléte akadályo
zott.

Horváth Györgv 
MNSz-aktivista

■ fI

ember munkáját.az

életmódja 
mezőgazdasági gép- és traktor
állomások a legkorszerűbb gépi 
berendezéssel vannak felszerel
ve. A „Sztálinyec 80" jelzésű 
traktor a „Sztálinyec 6" jelzésű 
kombájn és a legújabb, legtöké
letesebb kombájn nagyban meg- 
könnyíti 
Kezelőik elsőrendű gépészek. A 
szovhozok javítóműhelyeiben 
olyan kitűnő szakképzettségű la
katosok és esztergályosok dol
goznak, hogy bármelyik üzemi 
szaktársukkal felvehetik a ver
senyt.

A mezőgazdaság folytonos gé
pesítése és a szovhozmunká-sok 
kuli árszínvonalának állandó
emelése nagyban hozzájárul az 
értelmiségi c.s kétkezi munka 
közöl t i • külö.de H 7 mra.szü ni cl 
séhez. Fokozatosan ellövik a 
határvonal a város é- falv 
-ölt. l'~ a sokoldalú és ■

változás abban jut l;>(--- 
iezé.sre, hogy a falvak arculata 
foluamátosan rálfoz'k s lassan
ként mindegyikből valőságo.j 
kisváros lesz. A Szovjetunióban 
már számos ilyen mezőváros

A kukorica vetését megye- 
szerte megkezdték.

Az V. vetési körzetbe tartozó 
hegyvidéki járások dolgozó 
földművesei is igen előre halad
tak a vetési munkában. Az V. 
körzetben a kollektív gazdasa
gok 91.7. a tordai járás földmű
vesei 105, a járai járás földmű
vesei 75.1, az aranyosbányai já
rás dolgozó földművesei 44.6, a 
topánfalvi járás dolgozó föld
művesei 29 százalékban teljesí
tették a szalmásgabonák 
sét.

Az 
mény

Az
15-ig 75.6 százalékban teljesítet
ték a teljes tavaszi vetési ter
vet. Második helyen a kollektív 
gazdaságok dolgozói 66.1 száza
lékkal, harmadik helyen az 
egyéni gazdálkodást! folytató 
földművesek vannak 46.5 száza
lékkal.

összesített megyei 
a következő: 
állami gazdaságok

veté-

ered-

ápriiis

Dumitru utőr 
tevékenysége

községben 
az egészség-

állapították, hogy, a község dol
gozó földművesei pontosan ele
get feznek adófizetési kötele
zettségüknek, s mindannyian 
megelégedettek az uj adórend
szerrel. A gyűlésen megállapí
tották, hogy a falu dolgozói ki
váló eredményeket értek el az 
önkéntes munkák terén is. Kikö
vezték a községi utakat, és meg
takarították a sáncokat. Ebben 
a munkában Pop 
tűnt ki példaadó 
vei.

Magyarnemegye 
lényegesen javult 
ügyi helyzet is. Igen nagy mun
ka folyik a népWeségek leküz
désére.

A tavaszi vetési munkálatokat 
nagy lendülettel végzik a köz
ség dolgozó földművesei. A 
munkálatokban Forrai Dávid 
Ferenc, Koppéi Avram, Mititean 
Ioan, Forrai D. István, Blaga 
Dumitru a Jánosé, Brendea Si- 
mion és Saivan' Gnvrila tűntek 
ki. Lemarad1 ak: Szíjgyártó Fe
renc Istváné. Pop Ioan a Janí- 
cáé, Parti Grigore, Forrai Fe
renc Istváné. Blaga Grigore a 
Vasilé és Bajzát János kapus.

A gyűlésen az ideiglenes bi
zottság elnöke, Székely György 
felszólította a dolgozókat, hogy 
a tavaszi mezőgazdasági munká
latok minél jobb teljesítésére, 
az eddiginél is fokozottabb mun
kát végezzenek.

Lakatos János

van. Ezeket nyugodtan minta
városoknak nevezhetjük. Ilyen a 
Talas-folyó'1 völgyében. fekvő 
Kirgizén nevű szonhoz-város. A 
forradalom előtt ezen a helyen 
mindössze, néhány füstös kuny
hó volt. Ma gyönyörű utcái, 
csinos kőházai, középiskolája, 
óriási klubja, könyvtára cs mo
zija van. /. — ’ .......... ’
házait kert övezi, 
bán 
szól

A .
idén hatalmasai fejlődik a tava 
lyihoz képest. A mezőgazdasági 
banktól kapóit kölcsönből 
szavhozmunkás ép:i hn-a*
/I , mezőf.’a'.dasági 
szakszcrv'-.elénck 
lombi’.lasitási 
meghalodia a 
A Szovjetunió 
visz térin ma > 
irányzón rlö te 
gok munkásai 
szaktudásának

Á szovhozmioikások 
minijén ház- 

villannyal világítanak cs 
a rádió.

kolhozfalvak építése az

épit saját hazat, 
munkások 

Idei társadé 
költségvetése 

jí)S millió rubrll. 
! swhnzilgyi mí- 
I0Ö millió rubel’ 

Z át! a mi ga.-da.sá. 
í és f ir^il’sr/ói

fejlesztésére. ,1 
szakszrrvrzct az idén ffü m*Hin  
rubelt fordít tagjai kul hír szín
vonal ónak emelésére.

k%25c3%25bcl%25c3%25b6.de
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SPORT
A szovjetnagymesterek fölénye 

jegyében folyik a sakkvílághajnok- 
jelöltek versenye

BUDAPEST. — A isakkvilág*  
bajnokjelöltek versenyének ötö
dik fordulójában ismét nagy 
csatákra került sor. Az eddig 
lejátszott mérkőzések folyamán 
az a nézet alakult ki, hogy a 
nagy verseny első helyére a 
szovjet nagymesterek, mégpe
dig Kérész, Bronstein és Bo- 
leszlavszkij pályáznak a legna
gyobb eséllyel.

foto, Dózsa György-utca 16 1913a
LF.ÍCÁ TELÉOBJEKTIVVEL ol

csón eladó. Tefltefon; 14—31 1913b
JÜDISCHES LEXIKONT veszek. 

Einstcin-etca 16, Ábrahám Tkv (Sí)
ELADÓK vagy felesbe kiadók 

csinccil'ák és óriás belga nyuilak. 
Kocsis. Aikony-ntca 55. 1841

GYERMEKSPORTKOCSI ki.fo- 
gástarilan állapotban, ebédlőszekrény 
eladó. Görögteimplom-utca 6, ajtó 2.

ELADÓK: mézpergető, ingaóra, 
márványmosdó. Wil'son-utcta I. ajtó 
4. 1869

ELADÓK; hálószoba, konyhabe- 
randezés,, Vesta-főzőkályha, férfi 
kerékpár, körkötőgép tűkkel. Jasi- 
Jor-utca, 22. 1877

MOTORKERÉKPÁR 350-es DKW 
eladó. Megtekinthető pața-uțea 27. 
Délután 5—6-ig. 1878

VESZÜNK 8—10 méter, jókarban 
lévő futó, vagy egy nagyobb sző
nyeget. ,.Dolgozó Nfl‘‘ kiadóhivata
la. Kolozsvár,. Szábwdság-tér .10.

MÖDEP.N. kombinált gyermekko
csi sürgősen eladó. Petőfi-utlca 7ő. 
bejárat Balassa-utca. 1 szám alól.

FÜRDŐKÁD, zómáncotzott, mo
dern konyhakredenci asztal, varró
gép eladók. Gorkij-utca 3. Kerek
domb. • 1884

SÁKK-KÉSZLETET veszek. Csak 
tömör, nagy, hiánytalan érdeké'. 
Telefon: 14—38. 1802

OLCSÓN eladók: ruhaszekrények, 
210x195 méretű. íróasztal, nagy rá
más tükör. Veress. lőkai-Titca 4.

JÉGSZEKRÉNY majdnem uj. két
ajtós. egy méter magas, eladó Már
cius 6 (volt SzentegyházFutica. 6. 
földszint, ajtó 1. 1829a
ELCSERÉLNÉM 4 m. barna, apró

mintás ruhaselymemet fekete síma 
vagy aprómintásra. lehetőing 5 mé
terre. ráfizetéssel. Március 6 (voit 
Szentegyház)-utca 6. földszint, ajtó
I 1829

SPORT GYERMEKKOCSI eladó 
Arany János-utca 9. I. emelet, ajtó 3.

VARÁZSSZEMES 4 + l-cs rádió, 
kifogástalan állapotban eladó. Emi- 
nescti-utca 11- Tkv (S'l

KOMBINÁLT, bútor. szekrén- 
halószoba, konyhabútor eladók. Bn- 
tor-'cz ’ los. Kossuth ' ajos-ntca 32

ELADÓK; jegelhető ‘ pult már
vány Asztalok, szalám’vágó. vas
it gv, 2 decis és vegyes üvegek 
Március ó-utca 29. első emelet. 
«1 j- 5 5 .'.tsárnap dí1'után 4-tő] 8-i'g 
szerda d''ntá.p 5—S-ig 1S44

Fl.ALÓK- gyönyörű diófumeros 
:itjiásszi;j ér ■ vitrin. fehér háló, 
hintaszék. Kossuth Laios-nfc.a 3. 
adó 11 De után 3 órától 1X50

SINGER karikahajós varrógép. 3 
vn.ságy sor 1 cnnym eladó. B":>tnd - 
tér 1'. Fulőj.nc. L ! ” la

RÁDIÓI modernet, mm üzem
képest f/cllcg lámpa né.lk'l'i; mrg- 
vótclre keresek Cimokot „Rádié" 
ielieér-1 kére». 1332

SODRONYOS gyermek ágy ágy
neművel, gycrnrokfnrdőkád, bébi
kelengye. jóállapoltt férfi és női ci
pő. finomloncséjü fényképezőgép és 
nylon esőköpeny olcsón e.lad” 
Adv Endre-tifcn 24. délután - ?

FÉRFI ÖLTÖNY, gázrezsó, clő- 
szobnfal szekrénnyel, konyhas/”.. 
iénv. fali Ingaórák, festmények, szó 
ba/létre, kis asztal, konvha-’iszla! 
szennyes láda, villanwasnló. fran
cia kulcs, kerti fotelek as/tafal el
adók. Március 6-utca 18. Fcller.

. Az ötödik forduló eredmé
nyei:

Bronstein .szovjet)—Najdorf 
argentin) 1:0, Lilienthal (szov

hétvégi sportnaptár
ÁPRILIS 22, SZOMBAT

LABDARÚGÁS. — Délután 5 óra
kor a Gh. Gheorghht-Dej pályán 
Szpárták—Vörös Lobogó Dermata 
ifjúsági mérkőzés.

ÁPRILIS 23, VASÁRNAP
,,Köszöntsük Május l-ét“ orszá

gos népi mezei futóverseny megyei 
döntője délelőtt 10 órakor a Felleg
várban, Kígyó-utca és a volt Cos- 
muta szanatórium környékén Gyü
lekező délelőtt 9 órakor a Szakszer
vezetek Háza (Szabadság-tér 1 sz.) 
udvarán.

KERÉKPÁR. — Délelőtt fél 10

SPORTOLÓINK 
A BÉKÉÉRT!

A Béke Hívei VHágkongresz- 
szusa Állandó Bizottsága felhí
vást intézett a világ ös>szes bé 
kcszeretö népeihez, hogy erélye
sen tiltakozzanak az atomfegy
ver használata ellen.

Mi, a RNK élsportolói, öröm
mel fogadtuk a fölhívást és el
szántan fogunk harcolni a béke 
megvédéséért.

Én, a RNK élsportolója, a kö
vetkezőket vállalom Májúd 1. 
tiszteletére és a békefábor meg-*  
erősítésére;

A nyersanyagot pontosan 
adom ki és könyvelem el,

A számvetést 90 százalékban 
készítem el.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Történetét ta
nulmányozó szemináriumra ala
posan felkészülök.

Május l-ig 500 darab brosú
rát adok, el.

Tudom, hogy a fenti munka
vállalásom teljesítésével hozzá
járulok a béke megvédéséhez.

Krisztya Margit, 
a „Herbák János"-müvek 
dolgozója, a RNK váloga

tott kosárlabdázója.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt keleti szél, változóan fi'lhjs 
égbolt, általában fátyolfeíhökkel. 
Néhány helyen főleg a délutáni 
órrikba-n és Erdély északnyugati ré
szén záporesö. A szép, meleg idő 
tovább tart.

AD ÁS-VÉTEL
ELADÓIK; faszin, amely gerenda, 

deszka és 7500 tetőcserépbőil áll és 
egy 5x5.5 méteres ponyva jó álla
potban. Terhes Gyula-utón 8. Állo
más mellett. 1754

VESZEK nagy rézüstöt, íróaszta
lokat, székeket, nsztalokat. Go!d- 
ste.in. Dubalarilor—Tímár-utca -N-

ELADÖK; bőröndök ós konyhVl 
krcdcnc. Vörös /Hadsereg (veit 
Ma gyár)-utca 18. ajtó 4. 1813

LITERES ÜVF.GI'KET. abroszo
kat veszünk. ..Ospătarul* 1* Vendég
látóipar: Szövetkezet. Szabadság- 
tér 20. Telefon: 12—65.

KONYHABERENDEZÉS oksón 
eladó. Malom-utca 10, ajtó 10. 1793

ELADÓK: egyszemélyes rókáimé 
két fotel, asztal. Budai Nagy An- 
Iml-tttca 6,4. 1770

ELADÓ teljes liálóbcrcndozés. 
porcelán edénykészlet. Budai Nagy 
Antal-irtca 55. I. emelet. ajtó 2. 18 )3

ELADÓ bctcglolókocsi. Ihiil.n 
Nagy Antal-ulca 55, ajtó 8, hátul 
nz udvarban. 1810

jet)— Boleszlavszkij (szovjet) 
döntetlen, Kérész (szovjet)— 
Kotov (szovjet) 1:0, a Stahlberg 
(svéd)—Flohr (szovjet) és Szabó 
(magyar)—Szmiszlov (szovjet) |
játszma függőben maradt.
Az ötödik forduló után a ver

senyzők sorrendje a következő: 
Kérész, Bronstein három és 

fél pont, Bolszlavszkij három 
pont, Najdorf kettő és fél pont, 
Stahlberg, Szmiszylov, Kotov 
kettő pont, Szabó, Flohr,- Lili
enthal egy és fél pont.

órakor a Szabadság-téren és a kör
nyező utcákban háztömbkörüli ke
rékpárverseny, kezdők, haladók és 
főversenyzők részvételével. A versi 
nyan éndnlnak azok o kerékpáro
sok is, akik Kolozsvár színeit a 8 
Scánteia-versenyen képviselték. I

LABDARÚGÁS. — Délelőtt 9 S 
órakor a Gh. Gheorghiu-Dej pá-< 
lya: Lokomotív—KESE ifjúsági. 9 
órakor a Victor Babes egyetemi sta
dionban; Szpárták—Lokomotív RA
TA i oszt. kér. 9r órakor a Herbák 
János-mü-.tk pályáján; Vörös Lo
bogó Dprmata—Lokomotív kér baj- 
n'.oíi. II. isztály, Délelőtt 10 órakor 
Szamosfalván; Hadsereg Szamosfal- 
va.—Vasas, kér. bajnoki I. osztó' 
Délelőtt 11 órakor a városi kispá
lyán: Vörös Lobogó Textila—Vörös 
Lobogó Dermata, kér bajnoki I. o< 
tály, 11 órakor a V. Babes egye
temi stadionban; Dinamó—Haladás, 
kér. bninokj I. osztály. 11 órakor a 
Tterbnk János-müvek pályáján; Épí
tők—,,Lá.ng“ Művészek, kér. bajno
ki I. csztály. Délután 1 órakor a 
vá.ros; kispályán-. Vörös Lobogó 
Textila—Lokomotív RATA, ifjúsági. 
1 órakor a Herbák János-müvek pá
lyáján: Építők—Szpárták Élelmezők 
kerületi bajnoki II. osztály. Délután 
3 órakor a városi kispályán: Szpár
ták Élelmezők—Vasas, ifjúsági. 3 
órakor a V. Babes egyetemi stadion
ban; Partizán Egeres—,,Láng“ Sü
ketnémák. Délután , 3 órakor a Gh. 
Ghcorghiu-Dej sporttelepen; Parti
zán Ltipény—KESE és Metalul Ara- 
nyosgyéres—Hadsereg Kolozsvár B- 
ligás bajnoki mérkőzések. A mér
kőzések szünetében Campeanu Olim
pia, Május 1 tiszteletére, csucsjavitó 
kísérletet tesz a női snlydobÁsban.

TURISTASÁG. — Reggel 7 óra
kor indulás a Népi. Turista Hivatal 
Szn.badság~téri irodája eM] a Tor- 
da.i hasadékhoz. I

A KOLOZSVÁRI TANÜGYI 
SZAKSZERVEZET alkalmazot
tai április 22-én, szombaton este 
8 órakor elvtársi összejövetellel 
egybekötött műsoros ünnepélyt 
rendeznek a Diákliáz nagyter
mében.

detése" IC
THONET SZÉKEKET és íróasz- ( 

tatokat keresünk megvételre. „1 
vak Népe" kiadótuvwata, Szabad
ság-tér 12. Gr. 297

FÉNYKÉPEZŐGÉP Agfa Isolete 
Solinar 4.5 Compur Rapid zárral, 
Hafa Prix megvilágítás mérő, áll
ványok, ragasztott halászbot el
adók. Einstein-utca 15. ajtó 3. Dél. 
után. 1801

SÜRGŐSEN ELADÓK: különle
ges kerek diófaasztal üvcflfiappal, 
modern konyhalterendczés. zsurasz- 
tvil. díszes fonott vaskapu, Jéna- 
lá.mpák orvosi rendedének, éjjeli 
szekrény’ éj különböző háztartási 
dolgok. Dózsa György-utca 7, ajtó 7.

ELADÓ jókarban lévő drapp kosz
tüm. kis termetre, Kossuth Lajos
ul co. 50. Gyimest. 1807a

FÉRFI és egy háromnegyedes 
nót kerékpár. Jó minőségű eladó. 
Szondi-utca 68. 1831b

ELADÓ szép, teljes ebédlőberem- 
dcz.es. gyönyörű, 3 ágú csillár, mii- I 
vészi tükör, üvegfal. Molotov-utcn 
(>. ajtó 33, délután. .

ELADÓK OLCSÓN: modem kom
binált szoba, nem modern, de na
gyon jó rökámié. 190x95 cnxs zo
máncozott vaságy sodronnyal, egy
szerű szekrények, 140x35 belga és 
egyszerit falitükör, főzőkemnce, 
konyhabútorok, asztalok, székek, 
finom zsebórák, gobelinképek, apró
ságok. Megtekinthetők Fadrusz Já- 
nos-utca 7 szám, udvarban, 
ajtó. Ovárban. Szombat kivételével 
délután 4—7-ig. 1809

ELADÓ modern konyhabútor.
Május 1-utca 14. festőműhely. 1842 

PIANINÓT, jófaorban lévőt, ve
szek. Március 6-utca 30. I. emelet, 
ajtó 4. 1837

ELADÓ szép tavaszi kabát ló 
éves leány részére. Görögtemplom- 
utca 21. 1839

KERÉKPÁRT, kétkerekűt veszek 
7—8 éves gyermek részére. Erzsébet
ül 8, Takács. 1840

ELADÓK Molotov-utca 32 szám 
alatt: tel.jes háló, konyhaszekrény 
aszalok. Simtror nőj varrógép. 1843 

ELSŐRENDŰ Singer női varr’ 
eladó. Kalandos-fu. 49. Diarrrnnt- 
stein. 1835

ZONGORA, jó állapotban, eladó.
Megtekinthető Puskin (Egyetem')-' 
utca L I. emelet, ajtó 10. Délután 
2—4-ig és este 7 óra után. 1846 

JÖMENETELÜ üzlet betegség 
miatt sürgősen eladó. Pata-utca 04 
Körösi. 1852

TÁSKÁT. CIPŐT. BŐRKABÁTOT 
UJRAFEST SÁNDOR. CRINULUI 
(LILTOM)-UTCA 3. 1856

KONYHAKREDENC festve, kom
binált szekrény festetltenii] eladó. 
Megtekinthető vasárnap is. Molotov. 
utca 6. asztalosnál. 1S5S

SINGER karikahaiós. süllyesztés 
varrógép eladó Petőfi-utca 54. 1868

TELEHÁLÖ eladó Horea-nt 9. 
ajtó 2, Délután 4—5 között. 1 Sói 

ELADÓK; diófurnéros ebédlőasz
tal. pille párnis «ipstmények. egyéb 
bútorok. Monostor 43 Sörgyár után 

4+2 TELEFUNKEN rádió el
adó ÉrdekFdni délután 4—7-ig. Va
sile Lumt-utea 19. 1863

VESZEK háromnegyedes viharka-' 
hatot Cím a kiadóban. G'r. 298 

KONYHAKREDENC. antik ebéd
lőasztal, angol fotelek eladók. Meg
tekinthetők aszlalosmühelyben. Kos
suth Lajos-utca 32. 1870

MOTORKERÉKPÁR gumik 35Cx
19. újak, t ..rdőviz-gázfiitő. eladók.. 
Petőfi-utoa 3, házfelügyelőnél. 1870a

MÁRKÁS PORCELÁN. 12 szemé
lyes készlet, hiánytalan, eladó. Ca- 
ixigiale-utca 3. II emelet, ajtó 14. 
Állomás melleit.; 1870b

ELADÓK: perzsaszőnyegek, szá
longarnitura. íróasztal, főzőkemen
ce. Május 1-utca 23, aiíó 3. 1822

SPORT GYERMEKKOCSI (fedő.
Arany János-utca 9. I emelet, altó 
3. ■ 1833

KOMBINÁLT SZEKRÉNY, több- 
féle bútor eladó. Kossuth Lajos-utca 
3, ajtó 12, Bakosné. ' 1873

PAPLAN, párnák, mosdókagyló 
eladók. Enescu-utca 19. Rákóczi-nc- 
gyed, 1872

KÜLFÖLDI szövöttből készüiHt ele
gáns drann női kosztüm, középt.er- 
metre eladó Érdeklődni; Horea-ut 
1, portásnál. Țkv (SÍ)

FEKETE és barna férffrulia ma
gas termetre eladó. Budai Nagy 
AntaJ-u'ttea 93. Losonczv 1882

MODERN 3 + l-es Orion rádió 
sürgősen eladó Dózsa Gvörgy-utcj 
13. ' . 1899

ELADÓK; faragott, szép elbédlő, 
nagy sezlon matraccal. Schöberl-ágy 
fotelek, keiimabrosz. román Sző
nyegek Andrei Muresan-u. 12. 1890 

kétszemélyes, uí rőkámiéváz 
--- nappal kanapé. éjjel ágy —, 
sport gvermrkkoc.si eladó. Kis-utca 
22. 1892

ELADÓK; modem, tolies diófa 
ebédlő, fehér c'őégvak sodronnyal, 
fehér nagy ruhásszekrény, asztalok, 
székek, üvegajtók, hallbufor; asztal. 
6 kárpitozott karosszékkcl, kttnané- 
val. Racoyita (volt Erzsébet)-ut 56.

ELADÓK: modern, szép, diófur
néros ebédlő, jégszekrény, ovális 
asztal. Kossuth Lajos-utca 52. 1896

TELEFUNKEN rádió 4 1 1. mat rác 
ágybetét, háilló, festmények eladók. 
Boti Míkó-u(ca 34. 1897

SÜRGŐSEN eladó lengyel Ku- 
pe7kitő| eredeti 2.50x150 ólajfestmény. 
Vulcan. Molotov-ttfco 24. 1898

ELADÓ J1| lámpás rádió. Csa- 
ba-iüca 72. 1902

ELADÓK: konyhabnrnnde.zés. sez- 
lon. kis jégszekrény és egyéb hol
mik. Megtekinthetők vasárnap 10 

és 5 óra közölt. Kővnspad-ut-ca 22.
UJ konyhabútor eladó. Páris-utca 

45, asztalosműhelyben. 1905
ELADÓK: bőröndök és konyha- 

ker.mci . Vörös Hadsereg (volt 
Miigyarl-utcn 18 ajtó 4. 1813

ELADÓK; szép, fekete férfiruha 
és egy üvegfal, Szondi-utca 42. 1913 

FÜRDŐSZOBABERENDEZÉS jó
karban eladó. Szondi-utca 55. 1913 

SZOBAI ventillátort veszek. Sárdi

Színház -
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPHBÁ 

MŰSORA:
Április 23-án, vasárnap este 8 

órakor az Építkezési Vállalatok 
Szakszervezete részére: ROMÁN 
rapszódia. — ALKONYAITÓL 
VIRRADATIG — SZÉKELY FO
NÓ. Jegyek soTozatszáma: 513.

AZ ÁLLAMI MAGYAR 3ZLNHÁ2S 
MŰSORA:

Szombaton, április 22-én. este 8 
órakor: ELVESZETT LEVÉL. (Ki
lencedszer.)

Vasárnap, április 23-án, délután 
fél 4 órakor: FURFANGOS ÖZ
VEGY. (Huszonkettedszer.)

KOLOZSVÁRI BÁBSZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA.

ÁPRILIS 23riÁN. vasárnap dél
előtt 10 órakor.- Borsó hercegnő, 3 
ttj vidám jelenet. Magyar nyélvü 
előadás,

ÁPRILIS 23-ÁN. vasárnap délben 
12 órakor: Bemutató előadás. P«n- 
guta cu doi bani. Cele trei -dorinii.

MEGHÍVÓ
A móc gyermekekért, mükedő KDNSz segélyező bizottsága 

szeretettel meghívja tánccal egybekötött

műsoros estélyére,
amelyet 1950 április 22-én, szombaton este 8 órai kezdettel 
az Orvosi-Gyógyszerészeti, Intézet (volt Newyork) termeiben 
tartanak meg. Rendezőség. :
Kitűnő büffé. Elsőrendű zene. I

Opera
Piciorul mare. RománnyeSvu előadás 
Jegyek az AGES-néL

mozik műsora» r: 1
MUNKÁS MOZGO: Utolsó állo

más: Auscliwitz. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Vladimír 1^ 
jics Lenin élete. E/lőadáSO-, 3, 5, 
7, 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular); Elvará
zsolt erdő. Előadások; 3, 5, g, 9.

CAPITOL: Tűz a határom. 
adások: 3. 5, 7, 9.

URÁNIA: Orosz kérdés. Előadá*  
sok: 3. 5, 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; Elva
rázsolt erdő. Előadások; 4. 6, 8.

UJ IDŐK; Román hiradő 13. gz« 
— Szovjet biradó 3. sz. •— Moszk
va körüli gazdaságok. — Tudo
mány és technika 4—950 sz. — Az 
evelő füvek termesztési módja. —* 
Tavaszi dallamok. Színes film. —• 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné.

<RÁDIÓ. 3 hullámos olcsón eladó, 
Pekrí-utca 23. Erzsébet-ut tetején.

STINGL zongora eladó. Benedek, 
Berthelot (Eötvös)-utca 11. Gr. 299 

4x5 MÉTER házfedél faanyaga 
és tégla sürgősen eladó. Paris (Papl- 
utca 37. Délután 3 órától. 1853

ZONGORA. • kereszthuros, jókar
ban olcsón eladó. Cip®riu-u.tca 16. 
ajtó 3. I 1888

LITERES ÜVEGEKET, abroszo
kat veszünk. ..Ospiataria11 Vendég
látóipart Szövetkezet, Szabadság-tér 
20 Telefon: 12—-65. Tkv (Gy)
ÁLLÁST KAPHAT:

FŐZNI TUDÓ házvezetőnőt ke
resek, aki a gyermeket szereti. Rá- 
kóczi-ut 70. Heim. 1799

MEGBIZHATÓ, komoly nőt fel
veszek kis háztartás vezetésére. 
Avram Iancu-utca 5. I. emelet, sajtó 
11. Délután 2—4-ig. 1824

IDŐSEBB, gyerm.ekszerető nőt két 
gyermek mellé azonnalira fölveszek. 
Jelent keizés délelőtti órákban. Cod
ru Dragasann-utca 42, írisz-telep, t*

FÉRFI SZABÓSÁGHOZ önállóan 
dolgozó, erős nagymunkást felveszek 
állandó munkára. Csatlós, Kossuth 
Lajos-Utca 20. 1838

3 HÓNAPOS gyermek mellé meg
bízható. gyermekszeretö, idősebb 
nőt azonnalm felveszek. Lovász. 
Böszörményi (volt Fecske)-utca 34.

MEGBÍZHATÓ nőt keresek dél
utánra' gyermek mellé. Caragitale- 
utca 3. II. emelet., ajtó 14. 1870c

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS- 
Hálás köszönetét mondunk mind
azoknak. akik szeretett férjem, drá
ga jó apánk és nagyapáník elhuny
ta Alkalmával nagy fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek.
pipá-cxalár/.

* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik feleithetetfen fér- 
jam elhunyta alfaataáva] fájaaA- 
munkát részvétükkel enyhíteni igye
keztek. köszönetét mond a Szolnay- 
család. ’ 1864

II Mely fájdalommal je- 
Ijcntjiik, hogy szeretett jó 
a édesanyánk 
|özv. DEÁK KÁROLYNÉ, 

szili. Török Mária

9 nyugdíjas
jl 82 éves korában. rövid, 
a de súlyos szenvedés utá.n
3 elhunyt.
1 Temetcsa április 22-cn, 
ászombaton délután á óra 
4 kor lesz a házrongardi 

ra temető kápolnájából. 
Kil 4 gyászoló család.

j-.-Á. 
lt ;

ț-

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. n. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: ..Petőfi" Lap- ó« 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JŐZSEW 
Előfizetési díj egy hónapra 100 leL 
Intézmények és vállalatok évi oló» 
fizetési dija 5000 lej. Postatakarékx 
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